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Csontos tó' elszólta magát
A parlamentben ma a vita hevében el­

kurjantotta magát egy kormánypárti 
Nagy Ismeretlen (az újságok szerint Ma- 
darassy Gábor a neve) és bő, zamatos 
hangon kijelentette, hogy a magyar nép 
lelkének nem kell a titkos választójog. 
Erre a hetyke kijelentésre egy másik köz­
beszólás formájában Rassay Károly sze­
líden megkockáztatta, hogy ha Mada- 
rassyék olyan biztosak a dolgukban, ak­
kor próbálják meg egyszer titkosan meg­
szavaztatni a népet a titkosságról. Rassay 
találó közbeszólása azonban nem maradt 
visszhang nélkül, mert Karcag termetes 
követe, a kedves Csontos Imre bátyánk- 
urunk, diplomatikusnak épen nem mond­
ható őszinteség! rohamában szószerint a 
következőket mondta:

— Az urak miatt kellett megcsinálni a 
nyílt választást, mert különben megbuk­
tak volna!

A többségi honatyák kínosan feszenge- 
I ni kezdtek erre a jóízű elszólásra és bár 
I a parlamenti tudósítás nem számol be 
I róla, lelki szemeinkkel úgy látjuk, hogy 
i a Csontos bácsihoz legközelebb ülő kor- 
' mánypárti képviselő enyhe figyelmezte­

tésképen oldalbalökte és fogai közt ezt 
I mormolta felé:

Vigyázz Imrém, ne fecsegd ki a tit­
kainkat!

Megismétlődött a fajvédő ifjúság botrányos tünietáse
a Városi Színház ellen

Budapest, március 22. A budapesti 
egyetemi ifjúságnak az a félrevezetett 
része, amely engedelmes eszköze szokott 
lenni a fajvédő politika kártyakeverőinek, 
ma este újból tüntetést provokált a Vá­
rosi Színház előtt a „Húzd rá Jonny" elő­
adása miatt.

Este nyolc órára mintegy ezer tá 
nyérsapkis csoportosult a Városi 
Színház előtt. A tömeg az uccai su- 
hancokkal rövid idő alatt 1500-ra 

szaporodott.
Erős rendőri készültség védte a színház 
bejáratait, ezért a tányérsapkások farkas­
szemet néztek a rendőrökkel, de nem 
mertek támadásba fogni. A hangulat 
azonban egyre izzóbbá vált, mire R ad á k 
rendőrfőtanácsos utasítására a rendőrség 
a tüntetőket pillanatok alatt a környező 
mellékuccákba szorította, ahol a fiatal­
emberek bánatukban rágyújtottak a faj­
védő tábor mélabus harci dalára: az Er- 
gerbergerre. A gyönyörű kórust azonban 
újból megzavarta a rendőrség és ismét 

•ó**!**

szétoszlatta az ifjakat, akik erre a Rá­
kóczi útra siettek és ott a Népopera kávé­
ház felett elhelyezett világitó transz­
parens ellen intéztek kövekkel hősies ro­
hamot. A transzparens ugyanis a Városi 
Színház tulajdona.

Végre az egyik ifjúnak sikerült fá­
radságos munkával leütni a transz 

parens szövegének egy betűjét,
de a nemes munkát nem folytathatták to­
vább, mert a közben megérkezett rend­
őrség újból megzavarta a méla szórako­
zást és

négy ifjuembert, akik a leghango­
sabbak voltak, előállított a Vili. 

kerületi kapitányságra.
Az előállított egyetemi hallgatók a rend­
őrségen kereken letagadták, hogy a tün­
tetés részesei lettek volna és előadásuk 
szerint csupán véletlenül keveredtek a 
tömegbe. Az ifjakat a rendőrségről el- 
bocsájtották.

A Városi Színház nézőterét ma este is
•;< •*<

zsúfolásig megtöltötte a közönség, amely 
csak később értesült arról, hogy az első 
felvonás alatt tüntetés volt a színház 
előtt. Az előadáson csupán annyi rend 
zavarás történt, hogy az utolsóelőtti kép­
nél

egy ifjuetnber bíizbombát dobott a 
földszintre.

Az ifjút a detektívek azonnal kiemelték 
a helyéről és a folyosón leigazoltatták, 
hogy az eljárást megindíthassák ellene.

A ma esti tüntetésen részvevő fiatal­
emberek a keddi szomorú tapasztalato­
kon okulva ezúttal meg sem kísérelték, 
hogy a „Népszava" nyomdájának és 
szerkesztőségének épülete ellen támadást 
kezdjenek.

A rendőrség véleménye szerint a tün­
tetés holnap is megismétlődik. Úgy lát­
szik, hogy Petrováczék, közönségük előtt 
további érdemeket akarván szerezni, még 
nem akarják megszüntetni a befolyásuk 
alatt álló ifjúság céltalan izgatását.
■j (OH ♦** • • ,*♦ • •(* MR »*• • tj. • GR »1* MR

Csontos bá’ elszólása csak egy csepp a 
magyar politikai élet zavaros tengerében, 
de amint a tenger egyetlen cseppjéből 

[ megállapíthatja a vegyész a mérhetetlen 
vizáradat vegyi összetételét, épugy a kar­
cagi Lloyd George szándéktalan «szinte­
sé gü elszólásában is benne van a mai ma­
gyar politika minden alkateleme.

Mert, valljuk be, igaza van Csontos bá­
csinak, aki ugyan lehet megalkuvó dezer- 
tőrje a hajdani büszke, erős kisgazda- 
Itábornak, de annyi bizonyos, hogy ismeri 
legalább annyira a magyar népet, mint 
Madarassy Gábor és az összes kisebb-na- 
gyobb rangú madarassygáborok. Csontos 
Bácsi bent ül az egységespártban és kis­
gazda létére nem átalja hűségesen támo­
gatni a reakciót, de mindezek ellenére 
[tudja, látja, hányadán áll a titkosság dol­
ga, mert a kérdés legvelejére tapintott rá, 
lantikor kibökte, hogy az urak miatt kel­
lett megcsinálni a nyílt választást, mert 
(anélkül megbuktak volna az urak.

*
Bizony, Csontos bácsi, valóban sok- , 

fok ur megbukott volna a nyílt szavazás j 
nélkül. Bizony, Csontos bácsi, sokkal, j 
igen sokkal vékonyabb lenne az a tábor, 

amelynek Csontos bácsi a katonája, ha az $ 
|.urak” nem rendeznek nyiltszavazásos és 
erőszakos választást. De ebben az eset- 
jen, kedves Csontos bácsi, maga is jól 
iudja, hogy a reakció feles számit urai 
felyett ma önérzetes, régi vágású kis­
gazdák, demokratikus, liberális intellek- 
jüellek és megfontolt, komoly ipari mun­
kások képeznék a parlament többségét, 
p még talán suttyomban maga is elismer 
annyit, kedves Csontos bácsi, hogy egész­
ségesebb lenne a közszellem Magyaror­
szágon. ha egy ilyen igazi népparlament- 
pöl alakult igazi népkormány intézné a 
fosunkat. Mert lehetséges, hogy magának 
tgyénileg jobb a reakció hatalmának ár­
nyékában üdülni, tisztelt Csontos bá- 

jj-yank, de az ország dolgozó tömegeinek,
T8 milliónyi földművelőnek, iparosnak, ke­
reskedőnek, lateinernek az volna a jobb, 
fa nem a nagybirtok és nagytőke lenne 
pupan a megelégedett a kormányzással, 
|lanem a robotoló milliók is.

*

Csontos bácsi, nagyon szépen köszön­
tük az elszólását, bár újat nem mondott 
|V(: e, de az a tény, hogy amit mondott, 
ikü1.m-ga mon^ta a kormánypárti oldalon,
I onös jó ízt és jelentőséget biztosit a 
■ raPpáns megállapításának

Oláh granicsárok hajtóvadászatot tartottak öt rőzseszedő 
magyarra, egyet agyonlőttek, egyet Nagyváradra vittek

Berettyóujfalu, március 22. Öt Berek böször­
ményi lakos pár nap előtt kiment a határvo­
nalra, ahol kicsiny bokrokat vágtak ki és gá­
lyát gyűjtöttek. Három óra tájban észrvették, 
hogy két román granicsár járőr be akarja 
őket keríteni.

A dél íelöl közeledő járőr egyik embere 
35-40 méternyi távolságból rájuk kiáltott, köz­
vetlenül ezután két riasztó lövést Wett. A gá­
lyát szedő emberek vissza akartak futni, mert 
attól féltek, hogy >

mint már előforduli, a román katonák 
megverik őket.

A granicsár járőr egyik embere utánuk sza­
ladt magyar területre.

A visszafelé futás alatt a granicsárok hajtó- 
vadászatszerii üldözés közben több lövést 

tettek a menekülőkre.
Török Xsigmond. aki nős ember és két 

gyermek apja, a határtól mintegy harminc 
méternyire szaladt északkeletre, hogy a gra­
nicsárok kikerülésével magyar területe jut-

hasson, azonban
egy golyó súlyosan megsebesítette.

Kosa (jegel,v 20 éves legény a cserjék és az 
ut között lapult meg, azonban elfogták. 

Mindkettőjüket beszállították Nagyváradra, 
ahol Török Zslgmond belehalt sérüléseibe.
A másik három ember a cserjéből kiérve 

tovább futott, a granicsárok állandó tüzelése 
közben. A granicsárok akkor is három-négy lö­
vést tettek Berekböszörmény irányába, amikor 
már mindnyájan magyar területen voltak.

A jog- és pénzügyi bizottság javasolja
a debreceni népfürdő létesítését

Előkészítés
Debrecen város jog- és pénzügyi bi­

zottsága csütörtökön délután ülést tar­
tott dr. Vargha Elemér tb. főjegyző el­
nöklésével, amelyen a hó végén tartandó 
közgyűlés tárgyait készítették elő.

Részvényjegyzés helyett 
adomány

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok terjesz­
tette elő az Országos Magyar Iparművé­
szeti Társulat kérelmét. 1924-ben a város 
öt részvényt jegyzett a társulat által ala­
kítandó részvénytársaság részvényeiből, 
400 pengő értékben. A részvénytársaság 
azonban nem alakulhatott meg, mert köz­
ben a kormány 40,000 pengőben állapí­
totta meg a részvénytársaságok minimá­
lis alaptőkéjét, azt pedig nem tudták ösz- 
szehozni. A társulat Így azt kéri, hogy a 
400 pengőt adományozza a város a társu­
lat céljaira. A bizottság a kérelem teljesí­
tését javasolja a közgyűlésnek.

A népművelési törvény 
és a tankertijei jubileuma

A népművelési törvény hatvan éves és 
a hajdumegyei tankerület ötven éves ju­
bileuma most lesz. A Népművelési Egye­
sület ezt úgy, akarja megünnepelni, hogy 
400 oldalon megiratja a tankerület törté­
netét. A várost kéri, hogy 500 pengőt 
szavazzon meg erre a célra. A bizottság 
a kérelem teljesítését javasolja a közgyű­
lésnek.

alatt a márciusi közg>
Egy megtagadott támogatás 

A Magyarországi Vidéki Lapok Orszá­
gos Szövetsége azzal a kéréssel fordult a 
városhoz, hogy lépjen be pártoló tagjai 
sorába. A pártoló tagság 500 pengőt je­
lent. A tanács javasolta is a kérelem tel­
jesítését. Dr. Freund Jenő azonban afelől 
érdeklődött, hogy mi tulajdonképen az 
egyesület célja. Amikor kiderült, hogy ez 
a lapkiadók szövetsége, Magoss György 
dr. polgármester megjegyezte:

Akkor semmi értelme sincs, hogy 
támogassuk. Inkább a sajtó munká­

sait kellene támogatnunk.
Az ügyet le is vették a napirendről.
A város alapitó tagként ellenben belép 

a Gyermekvédő Ligába 1800 pengővel.

Előterjesztés a népfürdő 
létesítésére

A tanács a közgyűlésnek népfürdő léte­
sítésére tesz előterjesztést. Két terveze­
tet is dolgoztak ki: az egyik szerint

a Népház szuterénjében 11.000 pen­
gős költséggel, a másik terv szerint 
pedig egészen önállóan 51.000 pen­
gős költséggel létesítenék a népfür­

dőt.
Az 51.000 pengőt fel is vették a költség- 
vetésbe, de a belügyminiszter törölte. 
Kétségtelen azonban, hogy a népfürdőt 
meg kell valósítani és Így a tanács a nép­
házi megoldást terjeszti a közgyűlés elé.

ülés tárgyai
; Elsősorban zuhanyfürdőre gondolnak, az 

egész fürdőben egyébként egyszerre 25 
- 30 ember fürödhetnék. A fürdő fentar- 

tását a Népház Egyesület vállalja. A ta­
nács fedezetként a költségvetésben mu­
tatkozó megtakarítást mutatta ki.

A bizottság javasolja a közgyűlésnek 
a népfürdő létesítését

dr. Markovits Elemérnek azzal a javas­
latával együtt, hogy a fürdő dijait min­
denkor a tanács állapítsa meg.

Felárat javasolnak 
a lábbeli vállalkozó részére
A városi egyenruházott alkalmazottak 

lábbelijének javítási munkáját a decem­
ber elején tartott versenytárgyaláson ifj. 
Medgyesi János debreceni iparos kapta 
meg. Medgyesi azonban nem akarja alá­
írni a szerződést, mert arra hivatkozik, 
hogy a börárak váratlan óriási emelke­
dése következtében

anyagi romlását idézné elő, ha a vál 
iáit árakon teljesítené a munkát.

A tanács javasolta is, a kereskedelmi cs 
iparkamara hivatalos igazolását tekintet 
be véve eszerint december óta a be - 
árak 30 50 százalékkal emelkedtek
hogy különös méltányosságból ez év jú­
nius végéig 30 százalék felárat adjanak 
Mcdgyesinck az általa teljesített munka 
után. A felár természetesen százalékosan

f
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anyag esetleges olcsóbbo-csökkenne a 
dásával.

Mago .s György dr. polgármester úgy 
gond- má legjobban megoldani a nehéz 
kéruést, hogy az iparkamara mutassa ki, 
milyenek voltak az anyagárak december­
ben és a drágulás szerinti százalékkal 
emelkedjék, vagy csökkenjen az a felár, 
amit Medgycsinek engedélyeznek, meg 
pedig az egész vállalati idő három tv 
— alatt.

Markovits Elemér dr. helyesli ezt a 
gondolatot, de úgy, hogy ne Medgyesivel 
szemben alkalmazzák ezt a módot hanem 
Medgyesit kivételesen engedjek ki a kö­
telezettségéből és ilyen alapon írjana.t ki
uj versenytárgyalást.

Magoss György dr. polgármester: Fi­
gyelembe venném azt is. hogy Medgyesi 
régi szállítója a városnak és nincs ellene 
panasz.

Freund Jenő dr. a polgármester javas- 
lata mellett szólalt fel. Uj versenytárgya­
lásnál sem kapnánk jobb eredményt, 
mint igy, hiszen decemberben Medgyesi 
tette a legolcsóbb ajánlatot s az alap­
ajánlat ma sem lenne ennél olcsóbb. Kü­
lönben is a kamara szerint a drágulás 30 
-50 százalék, Medgyesi pedig csak har­
minc százalék felárat kér.

Kétségkívül méltányosságot kell 
gyakorolni.

Hiszen a bőrárak ilyen abnormis emelke 
dése nemcsak ez az egy csizmadiát lepte 
meg, hanem mindenkit.

A bizottság végül is a polgármesternek 
azt a módosított indítványát fogadta el, 
hogy amíg ilyen emelkedett bőrárak van­
nak Medgyesinek minden munka után 
25 százalék felárat engedélyeznek.

Szükséglakásul jelölik ki 
a Salvator-barakot 

Vasa Károly dr. tanácsnok terjesztette 
elő azt a javaslatot, hogy a Salvator-ba- 
rakokat szükséglakásokul használjak fel.

Többen afelöl érdeklődtek, hogy miké­
pen használhatják szükséglakásokul eze­
ket a barakokat, hiszen azoknak legtöbb­
je nagy épület, öt hat család számat a 
való.

Vass tanácsnok kijelentette, hogy van­
nak ott kisebb irodahelyiségek is, de az 
ő gondolata szerint az oda telepített em­
berek a saját költségükön kijavítanák a 
barakokat.

Ez ellen a gondolat ellen általános til­
takozás nyilvánult meg a bizottságban.
A polgármester kijelentette, hogy ezt 
nem lehet igy megoldani, mert

az erkölcsi szempontból kifogásolan­
dó, hogy egy nagy karokban öt-hat 

család lakjék együtt,
arra pedig gondolni sem lehet, hogy az 
odatelepitett emberek ki tudnák javítani, 
vagy elrekeszteni a barakokat saját költ­
ségükön.

így a bizottság azt javasolja a közgyü 
lésnek, hogy egyelőre csak elvben mond­
jon ki annyit, hogy a Salvator-barakokat 
szükséglakásokul kívánja felhasználni, a 
tanácsot pedig bízza meg, hogy gondos- 
kodjék a javítási és átalakítási költségek 
fedezetéről.

A valorizációs javaslat vitája 
a íelsőházban

A Debreceni

Budapest, március 22. A felsőház 
mai ülését negyedtizenegy o^or nyho 
ta meg báró Wlassics Gyula elnök Be 
mutatta gróf Cziráky László megbízóié

Vl Ezután Pesthy Pál és Búd miniszterek 
jelenlétében folytatták a napirend tárgya­
lását : a valorizációs törvényjavaslat álta
lános vitáját. , . M

Szőke Gyula: A magangazdasag Ma
gyarországon

a devalváció következtében nagyon 
sokat vesztett,

ezért lepnek fel az egyének a valorizáció 
követelésével. A bíróság magáévá tette az 
átértékelést, sőt 1926-ban bizonyos te­
kintetben a kormány is. , .

.... A valorizáció kérdésénél mérlegelni 
kell az állam teljesítőképességét. A javas­
latot akkor is el kell fogadnunk, tekintet­
tel az állam érdekeire, ha

nem felel meg mindenben a magán­
jogi elveknek.

Mégis vannak olyan valorizációs követe­
lések. amelyekkel számolnunk kell, pél­
dául

lnök aután több szónok nem lévén, az 
vitát berekesztette. ,,,azolt

Búd János pénzügyminiszter válaszolt 
ezutáa a felszólalásokra. Nem tartja he- 
ly,r.n,:k mn.k I,mgonati.it. >W ** 41;
1- teherbíró k^pessíge Wj*—£

SßEhÄ*. ■■ »—?
szemben, azután az allamnak az egy 
dekkel szemben. Az állam a maga 
lezettségeinek teljesítését a lehetőség ha 
tárain belül vállalni kész. Véleménye sze­
rint elsősorban a tisztviselőkkel szemben 
kell valorizálni.

Szükségesnek tartja a szövetkezetek 
támogatásai.

A kormány igen is konzervatív, de nem 
reakciós. Sok ezer menekült tisztviselő-

* Független Újságot

í példányonként vásárló
“ .n Br>vn'»toi*n ktt.etk«6 bOrmoly 

* óimmal k.t.tlMO -lew.'uy t.
1 pengő

. UanétiOii agy hflnaplg haunálh.lja IZBllínj 
a Debreceni Független Újság
kői,('."íőn könyv r\nk r.

számú

ról kell gondoskodni. Az állam 65 millió 
pengőt adott a tisztviselőknek.

Egy hang a jobboldalon: De 
nemcsak ezekből áll a középosztály 

Búd János: Ez igaz. De a kormány a 
gazdasági középosztályt is támogatja. 
Kéri a javaslat elfogadását.

Pesthy Pál: Ez a törvény öt sem elé­
rti ki teljesen, magánjogi szempont­
ból neki sem tetszik. De megalkuszik 

a gazdasági helyzetre tekintettel. 
Ezzel az általános vitát befejezték es 

az ülés két órakor véget ért.

A rendőrségi áthelyezések s az elolep- 
tetősek elmaradása nagy karara vannak 

a rendőrség munkájának

Kérik a tatarozás! adómérsék­
lés idejének mérséklését

Javasolja a bizottság a közgyűlésnek 
dr. Bállá Bertalan tanácsnok előterjesz­
tését elfogadva, hogy Pécs városnak a 
kormányhoz intézett azt a feliratai, mely­
ben a házak tatarozására engedélyezett 
adómérséklés időtartamának 1928 decem­
ber 31-ig való meghosszabbítását kérte, 
hasonló felirattal támogassák.
*** ffíj ♦*« ♦><»>*«* <

Hűvös, csapadékos idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: A 

nagy atlanti depresszió a kontinentális 
nagy légnyomással szemben Középeuro- 
pában is túlsúlyra jutott. Egyik oldalkép- 
zödmenye hirtelenül kiszorította a hideg 
levegői Középeurópából és kelet felé el­
lenállásra találván, észak felé húzódik. A 
márik oldalképződmény Olaszország fö­
lött látszik kifejlődni, ahol már nagyobb 
kiterjedésű esők is vannak. A fagy hata­
ra -isszahuzódott Keletcurópáig, ahol a 
maximum még szilárdan tartja magát.

Az idő Magyarországon Is érezhetően 
megenyhült, felhősebb és részben esőre 
hajló lett.

Ma déli hőmérséklet Budapesten plusz
4 C fok. , , . ..

Jóslat: Nyugtalan és még aránylag hű­
vös idő, helyenként csapadékkal.

az árvapénzek, a házassági óvadékok, 
a nyugdijak és életbiztosítások.

A hadikölcsönök valorizációja minősített 
felelősséggel jár. Sokan minden vagyonu­
kat hadikölcsönökbe fektették,

ezeknek tehát mielőbb kértérités jár. 
Meggyőződött arról Budapest árvaszéké­
nél, hogy sok árva nevén nagy vagyon 
állt és

ezek most egyetlen filler nélkül 
kénytelenek kilépni az életbe.

Nagyon sokan nem jegyeztek hadiköl- 
csönt. Ezek közül a vagyonosokat meg 
kellen adóztatni a valorizáció céljaira. A 
törvényjavaslatot elfogadja.

Dr Nagy Ferenc: Megelégedve a 
javaslattal úgy látom, senki sincs. Ha fel­
vetem a kérdést a miniszter uraknak, ak­
kor még azok közül sincs megelégedve 
vele egy sem. Odáig jutottunk el, hogy

a bíróságok kénytelenek szembehe­
lyezkedni a törvénnyel.

A valorizáció kérdésében a bíróságok el­
lentétbe jutottak a törvénnyel. Ebben _ a 
kérdésben mindenki a bíróságok mellé ál­
lott, amelyek

magasabb humanisztikus etikai és 
emberi szempontból valorizálták.

Emiatt senki a bíróságokat el nem ítéli.
De azután a bíróság meddig mehet el? 
Kénytelen eljutni a hadikölcsönökhöz is 
és akkor a bíróság fogja a hadikölcsönö- 
ket valorizálni.

... Itt van az a bizonyos lavina, amely
elé gátat kell vetni. Szükség van erre a 
törvényre, mert végül hozzá kellett nyúl- 
ni a valorizáció kérdéséhez. -

A törvény megalkotásénak oka a fé­
lelem, hogy a valorizálás át fog csap­

ni az államháztartásra.

[Inkább nemvalorizációs, mint valorizációs 
ez a javaslat. Megkülönböztetéseket tesz. 
Nem valorizált a köztartozásoknál, ellen­
ben valorizálásra kötelez a magántarto­
zásoknál. Ez az álláspont elvileg semmi­
esetre sem helyes, mert hiszen inkább az 
állam köteles valorizálni, mint a magáno­
sok. Az állam a legfőbb adós, akiben leg- 
inkább kell, hogy bízzék a hitelező. Ha 
van igazság és etika, akkor

az állam tartozásait inkább kell valo­
rizálni, mint a magánosokét.

Az állam erősebb adós, nem szabad visz- 
szaélni neki a helyzettel. Németország­
ban nem is igy történt.

- Hallatlan visszaélés lenne a biza­
lommal, ha a valorizáció alól kivonnák az 
állam magánjellegű üzemeit.

A javaslatot csak kényszerhelyzet­
ben fogadja el,

mert meg van győződve, hogy a javas­
lat megelégedésére senkinek sem szol­
gálhat.

Balogh Elemér szólalt meg föl, aki
tSHW ■ «

1 Női harisnya
!l minden minőségben I

Tartós welyemharlsnya 4-70 P-töl

Marton Gyula és Fiánál
Főtér 25

lótsz-ám felett, az alacsonyabban
A masabb k„

A fővárosi lapok hirt adtak már arról, 
hogy a rendőrségi főkapitányi érték ez e- 
ten az a terv merült fel, hogy a főváros 
rendőrtiszti karának egyreszet kicseréli 
és a vidékről nagyobb számú áthelyezés 
történik a vidékre kerülő fővárosi rendőr­
tisztek helyére. Ezt a tervet nagy idegen­
kedéssel fogadták a fővárosi lapok es ért­
hető izgalmat váltott ki a kapitányságok 
körében is. A tömeges átcsoportosítása 
kát nem lehet valami szerencsés rende 
kezésnek tekinteni, hiszen nem csinálnák 
egyebet ezzel, mint

kiemelik a rendőrtisztet abból a kör­
nyezetből, amelyet már nagyszerűen 
ismer és épen azért. mert ismer, tud­
ja gyorsan és kifogástalanul végezni 

munkáját.
Az idegen környezetbe helyezést a kifo 
gástalanul működő rendőrtiszteknél meg 
csak meg sem lehet alaposan indokolni. 
mert az, hogy össze kell olvasztani a fő­
városi rendőrtisztikart a vidékivel s meg­
szüntetni a vidéki és fővárosi státust, nem 
ok az átcsoportosításokra.

Az átcsoportosításoknak sem a nyo­
mozás, sem az adminisztratív munka 
nem látná hasznát, sőt a nyomozás, 
bátran mondhatjuk, egyenesen kárát 

váltaná.

149-cel szemben mindössze 93. Ebből két­
ségtelenül latható, hogy

a magasabb rangosztályokban lét­
szám fölött vannak, viszont az ala 
csonyabb rangosztályban melyen a 
létszám alatt áll a rendőrtisztviseloi 

kar.
Ennek az oka az, hogy a belügyminiszter 
mindaddig, amig a főkapitányok, kapna- 
nyok, tanácsosok és főtanácsosok státusát 
nem tudja a kereteken belül leszállítani, 
nem hajlandó segédfogalmazokat kme­
vezni és addig nem léphetnek elő a foga, 
mazók sem.

Ezeket a kérdéseket kell előbb elinte­
ni ezt inkább követeli úgy a közérdek 
mint a rendőrtisztikar zömének erdeke. 
A munka nem lesz kevesebb es gyorsabb 
az áthelyezéssel, de nagyobb lesz a meg­
elégedés és gyorsabb a munka, ha kony- 
nyitenek az alsóbb rangosztalyu rendőr- 
tisztek helyzetén a munka aranyosak, 
megosztásával.

A kiszivárgott hírek szerint a debre 
ceni rendőrkerülettől 16 rendőrtisztvise­
lőt helyeznének a fővárosba és hoznának 
a helyükre több évi fővárosi szolgálat 
után budapesti rendőrtiszteket. A debre­
ceni kapitányságtól a hír szerint négy 
rendőrtiszt kerülne a fővárosba.

Az áthelyezések helyett inkább cél­
szerűbbnek látszik azoknak a tiszt­
viselőknek az előléptetése, akik arra 
már rászolgáltak, de rajtuk kívül álló 
okok miatt még mindezideig nem 

tudtak előbbre jutni.
Négy éve nincs előléptetés és a munka 
négy év óta rettenetes súllyal nehezedik 
az alsóbb fokozatokban levő rendőrtisztek 
vállára.

Kevés a tisztviselő a munka elvégzé­
sére és úgyszólván szabadidő nélkül 
kénytelenek megfeszített erővel dol­
gozni a megérdemelt és szükséges 

előléptetés reménye nélkül.
A munka felfokozása és a sok külső 

szolgálat, valamint az előléptetések foly­
tonos halogatása állandó idegességet 
okoz a rendörtisztviselők között és külö­
nösen az alsóbb rangfokozatban levők 
várják türelmetlenül, hogy végre rendez­
zék a létszám kérdését és összeállítsanak 
olyan rangfokozatot, amely lehetővé teszi 
a meghatározott időkben való elölépése- 
két.

Ezidö szerint 13 főkapitány, 68 főta­
nácsos, ISO tanácsos, 150 kapitány, 149 
fogalmazó és 149 segédfogalmazó szolgá­
latát engedélyezi az 1925. évi rendelet. 
Ezzel szemben a rangfokozatok szerint a 
625 főből álló rendőrtisztviselői kar igy

Áprilisra befejezik 

a lanköfelesek osszt 
írását

A kumri-i mint megírtuk, elrendelte a*
receni tankötelesek összeírását v ezzé ' 
csőlátásán ári is, hogy a várost iskola, kot- 
lekre osszák fel. Ezzel a felosztassál •D 
igazgatási bizottságot bízták meg, a 
azonban értesítette a városi tanácsot, ' 
nem kivárt ezzel a joggal cím, meri ez 0 
korlati dolog. A közigazgatási bizottság m 
ként felhívta a tanács figyelmét arra hoO 
újonnan épült telepek nincsenek telvéve 
ros térképébe s kérte, hogy utasítsa a ta 
műszaki ügyosztályt arra, hogy ezt a 
PCI elkészítve, mutassa be a törzskönyv 
zottságnak. A közigazgatás! bizottság «M 
nek tartaná azt is, hogy ezzel az (SS 
kapcsolatosan írják össze a levente 
valamint az analfabétákat. A tanács 
közigzgatási bizottságot, hogy az. ^ ^
előmunkálataira már igy tette meg ( 
kedéseket. Az összeírás nagy mu»ká'a 
szinüleg április közepére feleződik - 

* • ❖ • ❖ •••*■•"•
Fcsedi professzor előadása
Palesztináról a Fentp 

egyesületben
v » vr.'ia uccui laktanya Vi-oi ma­

lmában ma csütörtökön délután tor 
kivid érdekes előadást dr. .«*• 1..„anyu»* 
térni magántanár palesztinul a da|mi
Az előadást a Templomegyesület i ^ 
idusokat rendező szakoszt U a c , breCcni 
igen nagy számmal részt.?k T Az «•* 
zönség felekezeti küKÄbsig nélkül.A ^ 
tárgya rendkívül érdekes volt s^P ^ 
attást nyert a közönség * , j heb
pota, etnográfiai viszonyai. I« ^ kír 

Nem volt egyetlen ■ - vnAgos 
em a mai Szentföldnek, aine ..
ukkal ne tisztázott volna dr.
Színes képekben vonult lel 
távol Kelet élete, emberei, 

unnak a földnek, un c*

felől.

oszlik meg:
Főkapitány 13, főtanácsos az engedé­

lyezett 68-cal szemben 78, tanácsos az en­
gedélyezett 150-nel szemben 191. Fogai- s 
mázó az engedélyezett 149-cel szemben | — . .
146. segédfogalmazó az engedélyezett képekben kerülte
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Megismerkedtek a Palesztinát lakó néptipusok- 
kll és a népélettel, amelyet igen világosan 
líiott meg a kiváló etnológus: Ecsedi profesz-

kitűnő előadót lelkesen ünnepelte a kö­
zönség, úgyszintén Sziics Margit urleányt, aki 
művészien szavalt az ünnepélyen. A Templom- 
egyesület vegyeskara szintén meleg sikert ara­
ion.

Az oláh szenátusban súlyosan inzultál 
iák a római katolikus egyházat

m*mmg  — i11«1*—,fMI1
tetnl fogják a szedeti

Bukarest, március 22. A szenátusban a kul­
tuszjavaslat vitája során T u r c u sze­
nátor L ii p u miniszter pártjának tagja rend­
kívül éles támadást intézett a katolikusok és a 
katolicizmus ellen.

1 venkint száz napot 
ült <‘ífy cijjányloány

a iojplában
A debreceni rendőrség kihágási osztá­

lyán dr. Mayer Andor rendőrbiró csü­
törtökön délelőtt tárgyalta Balogh Fehér 
Róza 19 éves cigányleány ügyét, akit csa­
vargás miatt állítottak elő. A kihallgatá­
son kiderült, hogy a leányt már kitiltot­
ták Debrecen területéről munkakerülés 
és csavargás miatt. A debreceni kapitány­
ság fogdájában két év alatt a 19 éves ci­
gányleány 200 napot töltött el a külön­
böző kihágások miatt. Pénteken délelőtt 
a 200 napra kapott még 30 napi elzárást 
tiltott visszatérés és csavargás miatt. 
Büntetésének kitöltése után a leányt visz- 
szatoloncolják illetőségi helyére Hajdubö 
szörménybe.

Dr Ferenczy Gyula előadása 
a Templomegyesületben

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesü 
létének vallásos szakcsoportjában pénteken 
délután 6 órakor Debrecen református egy 
házi életének kiváló, mindenkitől tisztelt é 
szeretett alakja: dr. Ferenczy Gyula tart elő­
adást. A kollégium dísztermében tartja elő­
adását dr. Ferenczy Gyula „A tavasz, amelyet 
vártunk" címmel. A vallásos szakcsoport kéri 
a megjelenőket, hogy hozzanak énekesköny 
vet magukkal.

Nem kell konkordátum, — mondta — 
mert felesleges előjogokat biztosítani a 
katolikusok észéde. A katolikus vallás 

rosszabb a kommunizmusnál.
— Szégyen, gyalázat 

felé.
püspök

kiáltották a szónok

hevesen kiáltottA szamosujvári 
közbe:

- Ily ízléstelenül még nem támadták meg 
a 200 millió embert magában foglaló katolikus 
egyházat.
«£]>■„■-in?'-*•«&-"

Turcu szenátor beszédét folytatva azt állitM 
hogy

a katolikusok a megrettent« eszközöktől 
sem riadnak vissza, hogy céljukat elérjék.

E kijelentést újabb felzúdulás követte és köve­
telték az elnöktől, hogy vonja meg Turcutol 
a szót. Az izgalom közepette Lcpedatu kultusz­
miniszter kijelentette, hogy Turcu nem a kor­
mánypárt megbízásából beszél. Nem érti, bogi 
az elnök hogyan engedhette meg e súlyos in­
zultusokat a katolikus egyház ellen. Nézete 
szerint Turcutol azonnal meg kellett volna 
vonni a szót.

Turcu szenátor ezután tovább akart ma­
gyarázni, azonban nem tudott szóhoz jutni, 
mert lehurrogták, mire az elnök az ülést bere­
kesztette.

75 százalékos kamatot szedett a köl­
csöne! után egy öreg hadházi gazdálkodó

. ., . - jt,/...: .,,, ..AőID 1 li’i k;I-
A debreceni törvényszék Rézler-tanácsa 

csütörtökön délelőtt kezdte meg a tárgyalás* 
Balogh Márton 75 éves haiduhadházi gazdál­
kodó és 40 éves felesége bűnügyében, akik el­
len 26 rendbeli zsarolás miatt indult meg az 
eljárás. A vádirat szerint Balogh Márton Üzlet­
szerűen foglalkozott kölcsönadással és a meg­
szorult gazdálkodóknak uzsora kamatra adta 
ki a pénzt.

A kölcsön adott pénz után 8—111 százalé­
kot számított havonta.

Nagyon sokan egymillió korona kölcsön után 
havonta 100.000 korona kamatot fizettek. Vol­
tak olyanok is, akik az uzsorakamat mellett 
még természetbeni járulékot is vittek Baloghék
(£> • 40® • • SSö »•OB’" '•<vS

házához. Néhány haiduhadházi gazdálkodó ka 
mat lejében többet fizetett, mint amennyi ma 
ga a kölcsön vett összeg volt.

A bíróság a tárgyalásra 44 tanul idézett he 
akiknek kihallgatása egész nap tartott. A \.i 
lottak tagadták, hogy uzsorakamatra adtak 
volna kölcsönt s azt hangsúlyozták, hogy csak 
nagy könyörgésre adtak pénzt az arra rászo­
rultaknak, de uzsorakamatot nem számítottak 
fel. A károsultak a szemükbe mondták, hogy 
milyen nagy kamatot számítottak fel, de a 
vádlottak azzal válaszoltak, hogy haragusz- 
rmk ráiuk, mert nekik mindig van pénzük és 
azért mondanak terhelő vallomást.

A bíróság a tanúkihallgatásokat este félbe­
szakította. ítélet pénteken délelőttre várható.

•% • *** .. ♦> • -V

Hat évi {egyházra ítélték 
a csepeli gyilkost

Budapest, március 22. A kir. tör­
vényszék ma ifj. Kurucz György cse­
peli gyárimunkást 7 évi fegyházra Ítélte. 
Kurucz a múlt év júliusában több balta­
csapással megölte a vele közös háztartás­
ban élő Kis Zsuzsánnát és annak al­
bérlőjét, Karikó Pált. Vallomása sze­
rint tettét azért követte el, mert Kiss 
Zsuzsanna szerelmi viszonyt folytatott al­
bérlőjével. A két holttestet a kunyhója 
melletti agyaggödörben ásta el úgy, hogy 
tettére csak napok múlva jöttek rá név­
telen feljelentés alapján. Az ügyész és el­
ítélt felebbe ztek.

»-AB-

Egy póstalőtiszt éveken át el­
lopta a küUöldi levelekből 

a valutákat

Cserebogár, sárga cserebogár . . .
« r 1 1 *1 _ —_ —. - í m / I 4 #> 1/Viharos derültség, humoros közbeszólások közben mondta ki 

a halálos ítéletet a jog- és pénzügyi bizottság a cserebogárrá
- - r — J- - Sohasem hittem volnaDebrecen város jog- és pénzügyi bizottsága 

csütörtöki ülésén hosszasan foglalkozott a cse­
rebogarak hatósági irtásáról készitcudő sza­
bályrendelettel. A tárgyalás, bár mindenki át- 
érezte a cserebogárirtás nagy fontosságát, 
meglehetősen derült, sőt sokszor rendkívül de­
rült hangulatban folyt le.

V a s s Károly dr. tanácsnok jelentette, hogy 
a közigazgatási bizottság a nagy cserebogár- 
károkra tekintettel felhívta a tanácsot, hogy 
készítsen szabályrendelcttervezetet a hatósági 
cserebogárirtásról. A tanács el is készítette 
a szabályrendeletet, amelyre igen nagy szükség 
volt, mert a törvényhozás is foglalkozott már 
ugyan 1894-ben a cserebogárirtással, de en­
nek

Budapest, március 22. Tegnap délután a tő 
városban a legnagyobb postahivatalban, a u 
számúban detektívek jelentek meg s a hivatal 
egyik régi tisztviselőiét, Simonyi Zoltán posta- 
feltigyelőt tetten érték, amikor egy Amenka- 

.1,01 érkező levelet felbontott és a borítékból 
dollár bankjegyet lopott ki. Simonyi Zoltán 
több mint 33 éves póstalőtiszt és 10 éve volt 
a 12 sz. postahivatal levél cs csobageloszto 
osztályának vezetőié. A megtévedt postatotiszt 
bevallotta, hogy hosszabb idő óta fob tattu 
visszaéléseit s a leveleket legtöbb esetben nieg- 
semmisítette. A házi vizsgálat szerint több 
mint 2000 pengőt tesz ki az az összeg, amely 
tick eltulajdonítását Simonyira rá lehet bizo­
nyítani. Ma délelőtt kihirdették előtte az elő­
zetes letartóztatásról szóló végzést.

*
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az az előfeltétele, hogy nagy területen 
és hatóságilag végezzék az irtást.

A szabályrendelettervezethez a gazdasági fel­
ügyelőség, az erdőfeliigyelóség, a Gazdasági 
Egyesület, a Mezőgazdasági Kamara is hozzá­
szóltak s meghívták az ülésre, mint szakértőt, 
Kovássy Kálmán erdőfőtanácsost is.

A rendelettervezetet, amely húsz §-ból áll 
szakaszonként ismertették. A szabályrendelet 
szerint Debrecenben a cserebogarak hatósági 
lag irtandók s a költségek fedezésére

cserebogárirtási alapot létesítenek.
A cserebogárirtási tervet a városi tanács min 
den év március 20-ig készili el.

A Gazdasági Egyesület azt javasolta, hogy 
az irtás szempontjából válasszák ketté a keleti 
és nyugati határrészt, mert a cserebogár csak 

homokos keleti területen szokott nagyobb 
számban jelentkezni, nem méltányos tehát, 
hogy az irtás költségeit a. nyugati rész birto­
kosai is viseljék.

A\#igoss György dr. polgármester is helyes­
nek tartja, lia meghúzzák a keleti és nyugati 
határrészek között

Freund Jenő dr.: 
hogy ilyen súlyos.

Egy hang: Vegyük akkor szemre, mint 
disznót

szerint

a eserebogár-demarkáclonálls vonalat.
A bizottság csendes derültséggel meg is 

húzta. Az igazi derültség akkor iött, amikor 
a Gazdasági Egyesület azt javasolta, hogy az 
irtásnál közreműködő „bizalmi férfi" elnevezés 
helyett az „ellenőrző meghízott" elnevezést 
használják.

Egy ishang: Hát a cserebogarak között 
vannak vörösek és fehérek?

(Nagy derültség.)
Vita volt afelett, hogy az összeszedett és 

beváltásra kerülő cserebogarakat mivel mérjék, 
űr, vagy sulymértéfckel.

Kovássy Kálmán: Egy hektoliter cserebogár 
60—70 kiló.

(Nagy derültség.)
Végül is úgy döntöttek, hogy súly 

veszik meg a cserebogarakat.
Misztl Károly dr. főügyész szakvéleményé­

ben azt javasolta, hogy az elsőfokú közigazga­
tási hatóságnak a cserebogárirtási költséget 
ne egyszerre, hanem szükség szerint utalják ki 

Freund Jenő: Nem értem, miért ne lehetne 
egyszerre kiutalványozni. Miért csináljunk 
akarattal tiz aktát egy helyett?

A bizottság dr. Ereund Jenő álláspontját 
jogadta el.

A szabályrendelet szerint az irtás a demar­
kációs vonaltól keletre eső területen a város 
külső és belső trületén lévő ingatlanokra ter­
jed ki, tekintet nélkül arra, hogy azok köz, 
vagy magántulajdonban vannak. Kivétel a ha­
tósági irtás alól csak akkor van, ha a tulajdo­
nos az irtás kihirdetésétől számított három 
napon belül bejelenti, hogy az irtást maga 
végzi, de a város ekkor is ellenőrizteti az ir­
tás helyességét. Az irtást mindenki tiirni tar­
tozik.

A bizotjság gazdatagia! megjegyezték, hogy 
a kertekben úgyis mindenki maga végzi az ir­
tást, mert oda nem szívesen engedi be a ható­
sági Irtókat.

Freund Jenő dr.: A kertekben lesz a csere­
bogár majális.

(Nagy derültség.)
Nagy vitatkozás volt a szabályrendeletnek 

amaz intézkedése felett, hogy a cserebogárt 
azon a napon kell beváltásra beszolgáltatni 
amelyik napon szedték. A bizottság tagjai 
meglehetősen tájékozatlanul állottak ezzel a 
rendelkezéssel szemben, maga a polgármester 
is érthetetlennek találta. Freund Jenő dr. pedig 
harsány derültség közben azt kérdezte:

— Miért kell még aznap beszolgáltatni
őket? Később talán veszítenek a szépsé­

gükből?
Kovássy Miklós erdőiőtanácsos kijelentette, 

hogy ez az intézkedés a visszaélések meggát- 
lását célozza. így hát elfogadták azzal az eny­
hítéssel, hogy a szedés utáni napig váltják be 
a cserebogarakat.

Kiderült egyébként a szabályrendelet to­
vábbi ismertetésénél, hogy a döglött csere­
bogárért kevesebb beváltási árat fizetnek, mint 
az élőkért. Ez uira derűs megjegyzésekre adott 
alkalmat. -

- Hiszen akkor ......... --
cserebogarat, hogy meg ne dögöljenek I

legyezték meg többen.
Halottkémmel úllap'tlák meg a csere­

bogarak ethaláloz >ttság,it?
érdeklődött dr. Freund .Unó viharos derült­

ség közben.
A cserebogár értékesítéséről a város gon­

doskodik a szabályrendelet szerint. Valaki 
csendesen afelől érdeklődött, hogy miként. 

Részvénytársaságot alapítunk rá! A vá­
sárcsarnokban áruljuk! adták mer a 

választ a humoristák.
Balog Istvánnak az nem tettszett, hegy a 

cserebogarak cgyrészét leöntik mésszel.
. Hiszen akkor nem lehet értékesíteni!

mondotta.
_ Nem baj, - vigasztalták, - elég csú­

nya a cserebogár leöntés nélkül Is,
A derűs részek után már egészen komoly 

hangulatban kezdték megvitatni a költségek 
előteremtésének módját, hiszen a hatósági cse­
rebogárirtás kétségtelenül szükséges, de két­
ségtelenül igen nagy költséget igénye!. Végű 
is hosszas vitatkozás után Kovássy Kalman 
főtanácsos felvilágosításának meghallgatásával, 
hogy a csereboggárirtás nemcsak a fás terü­
letek tulajdonosainak érdeke, hanem annal in­
kább a müveit területekéié is, mert a csere­
bogár a fák levelét csak megrágja, de a mü­
veit területen az álcák tönkreteszik a vete- 
ményt, döntöttek a hozzájárulás módjáról Ki- 
mondották, hogy

a veszélyeztetett területek birtokosai, te­
hát a demarkációs vonaltól keletre eső 
részeken levő Ingatlanbirtokosok a min­
denkori földadóink arányában tartoznak 
a cserebogárirtási költségekhez hozzájá­

rulni.
Azok, akik maguk végeztetik az irtást, termé­
szetesen nem fizetnek ,de csak akkor nem, ha 
az irtás megfelelő. A hozzájárulást az irtási év 
novemberében kell befizetni.

A szabályrendelet végül kimondja, hogy 
disznóval tilos cserebogarat etetni, a kaparó 
féreg miatt és hogy szántáskor, vagy kapálás- 
kor és mélyebb talajásáskor a felszínre ke- 
ríilő pajort el kell pusztítani.

Az elpusztítás körül némi vita volt, mint 
már a cserebogárnál is, ahol az elpusztítást 
többen arra magyarázták, hogy a csereboga­
rakat meg kell semmisíteni. A polgármester 
értelmezte aztán helyesen az elpusztítás kife­
jezést, amely nyilvánvalóan csak a megölést 
akarja jelenteni.

_. Akkor rendben van, — jelentették ki. - 
a halál módjáról maid lehet beszélni.

A palorok elpusztítását meg Balog István 
Intézte el megnyugtató módon.

..... Megeszi azt a disznó, meg az aprómarha, 
_ jelentette ki nagy derültség közöl., — ha­
tósági biztatás nélkül is.

A szabályrendelet egyébként K0—600 
pengő büntetést szab ki azokra, akik 

rendelkezéseit áthágják.
Tekintette! arra, hogy a város guti erdeje cse 

rebogár gócpont s ennek egy része már Sza­
bolcsban van, de meg az irtás csak akkor ha­
tásos, ha nagy összefüggő területen történik, 
mert hiszen a cserebogár repül, felhívják a 
társtörvényhatóságokat, hogy azok is alkos­
sanak hasonló szabályrendeleteket.

Már elfogadták az egész szabályrendeletter- 
vezetet, amikor dr. Debreczeny Barnának 
eszébe jutott, hogy ki kellene hagyni a csere­
bogárirtási alap kiíejezést, hiszen irtási alap 
nincsen is, mert mindig utólag vetik ki az 
irtási költségeket. Az irtási alapot törölték is.

Kovássy Kálmán erdőiőtanácsos tartott ez­
után a polgármester kérésére érdekes elő­
adást a cserebogárveszedelemröl. Rímutatott 
arra, hogy

Éva!
í Városunkban működő ruhafestődék 

mod rn üzletfejlesztési metódusomat 
a megtévesztésig hO utánzással igye­
keznek megtéveszteni a közönséget. 
A n é. kö-őnségel kérem iWy.djcn az. 
T ranyércn.mel ellátott BIUO névre 
Utcái és alkalmi ruhás festését és 

! vegytisz.titását felelősséggel készítem

EHRÓ
festó és tisztítómflintfaet
Bika udvar es Széchényi u 42,J
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egyedül fában évenként 250.000 pengő kárt 
usz Debrecenben a cserebogár.

A tul.tjdonképcni nagy kárt a pajor csinálja. 
A második évben a pajor már 4 7 centiméterre 
nő tnc4 és rengeteg kárt tesz a gyökérzetben.
I • c \ kilogramnyi cserebogár tömegben l.kH) 
cserebogár van. Abatijhan, ahol már van csere- 
Iky:,'■szabályrendelet,

egy évben 7600 mázsa cserebogarat szed­
tek össze, ami egymllllárd cserebogarat 

és harmincmilliárd pajort jelent.
Hogy ez mit jelent károsodásban, elég rámu­
tatni arra, hogy

a cserebogár és a pajor egy év alatt
10.000 holdon 100.000 mázsa tengerikért 

tesz.
A derűs cserebogárvita ezzel a komoly ta­

nulsággal végződött.

Mindig újabb rendelkezéseket 
tesz a miniszter a taxik ügyében

Deltecen város közgxáil'-*e nemrég módosí­
totta az 1908-ban alkotott bérkocsi szabályren­
deletet, különösen az autótaxik térhódilásar i 
való tekintettel. Az uj szabályrendeletet meg- 
felebbcz'e a bérkocsi ipar társulat és az alakuló­
ban levő géperejű bérkocsi társulat is. Mind­
két ipartársulat azt kifogásolta, hogy nagyon 
magasan van megállapítva a lófogatu és gép­
ére;;: bérkocsik száma. Lzt a íelebbezési a 
városi tanács már ’el is terjesztette a kereske­
delmi miniszterhez, de közben ugyanezeket 
a íelel.-bezéseket közvetlenül is beadtak a ke­
reskedelmi miniszterhez.

A kereskedelmi miniszter most lek üld te a 
fclebhezésekct a városi tanácshoz, olyan kí­
sér-) irattal, amelynek egv passzusa' rendkívül 
nagy meglepetést keltett a tanácsban. A keres­
kedelmi miniszter ugyanis kijelenti, hogy az 
autótaxik beszerzésénél „a hazai beszerzésre 
a magam részéről nagy súlyt helyezek.“ A 
közgyűlés épen a belügyminiszter rendeleté 
alapján tel is vett a szabályrendeletbe olyan 
intézkedést, hogy taxiengedély csak hazai 
gyártmányú autóra adható, de épen ezen a hé­
ten feloldott egy olyan határozatot, amellyel 
megtagadták külföldi gyártmányú autó részére 
a taxieugedélyt, azzal az indokolással, hogy 
c\.nek nincsen törvényes jogalapja. A tanács 
így meglehetősen zavarban van az egymásnak 
ellenmondó kereskedelemügyi miniszteri intéz­
kedések tömkelegében, de egyebet nem tehet­
vén. tudomásul vette ezt az újabb intézke­
dést is, várván az egészen bizonyosan követ­
kező úribb rendeletet, amely megsemmisíti az 
összes eddigi intézkedéseket.

Gyászrovat

Gaal Gaszton: A kormány mai politikája 
nemzetpusztitó, faj pusztító, romboló erő

F.icnk költségvetési vita volt ma a parlamentben
(inul (ia»íton a kővetkező luUzulalo. aki 

beszélte eleién sürgeti a kormány!. hogy erő­
teljesen kezdjen a Balatdnvidék fejleszté­
séhez. Maid arról heszelt. Iv'gv a hazárdjáté­
kot, amely száz és s/.íz egzisztenciát tór úsz- 
sze, az eddiginél erélyesebben üldözze n kor­
mány.

Rátér az adóé'üiUMu.i, amely eundenn'k ne­
vezhető. csak annak az iránynak a támogató­
jának nem. amelyet a kormány maga elé tű­
zött és amelyen a többségi párt programja 
nyugszik. A többseid mírt és a kormány adó- 
politikáid sem nem keresztény. sem nem de- 
nwkrulik'is, hanem éppen ellenkezőleg, azok­
nak van szolgálatára, akik ezekre a célokra 
egyáltalában nem alkalmasak .-1 kormány mái 
politikáin nemzetpusztitó, iuinnsztitó, romboló 
erő és m i mért csak uz a felelősségérzet tartja 
vissza az embereket u kirobbanástól, mert nem 
tudták, ha létrejön, mi következhet be.

A mai adózási politika nem olyan, hogy akar 
keresztény, akár fajvédő, akár nemzeti szem­
pontból bárki is helyesnek ismerhetné el. A 
régi adózási rendszerben vegzatórius adó csak 
a kereseti adó volt. Reáladók voltak. Megvolt 
a földadó és voltak különféle percentuális adók. 
Fix bázison épült fel a magvar földbirtokos 
osztály, tehát az ország lakossága 70 száza­
lékának adója. Mindenki tudta, mit fizet és ki­
számíthatta pereentualiter. me'v’i j a járulékos 
adó. Ha ezzel szembeállítom Kállav volt pénz­
ügyminiszter ur adórendszerét, meg kell álla­
pítanom, hogy u a földadót bnzaértékre vál­
toztatta át. amikor mindéi! egyéb ad m. n rossz 
papirkoronában volt kifejezve. Kállav azután 
felemelte a földadót 20-ról 25 százalékra és 
ugyanekkor nagy csomó adót eltörölt. Az uj 
kereseti adót és az uj társulati adót rcáladók 
gyanánt vezette be Káilay, holott egyik sem az.

A natív adóalany mentesült, de ott maradt a 
kis adóalany, aki nem vezetett könyvet és 
odadobták a kiegyezkedési eljárásnak, amely 
egyáltalában nem mondható demokratikusnak.

Hosszasan foglalkozott a vámtarifa kér­
désével. Felszólítja a pénzügyminisztert, 
hogy ennek vessen véget Adjon vámmentes­
séget a mezőgazdasági cikkek behozatalára, 
mert különben teljesen tönkre megy a mező- 
gazdaság. ami viszont az adózást fogia meg­
rendíteni.. Ezután I mezőgazdasági hitel kér­
désével foglalkozott. Bár súlyos hibák vannak 
a kormányzásban, még akkor sem buktatná 
meg a Bethlen kormányt, ha egyetlen kézmoz­
dulatába kerülne, mert megfelelő kormányt 
nem tudna helyette állítani. Azért mondta el e 
panaszokat, hogy a kormány szívlelje meg 
azokat.

Iliid János pénzügyminiszter csupán az adó­
zásra válaszolt.

Kuna P. András a kisgazda hitelinségrc hívta 
fel a kormány figyelmét, fiz a hitelinség vál­
ságba sodorta a kisgazda társadalmat. Maid a 
közutak és hidak javítását sürgette. A törvény- 
javaslatot elfogadja.

Ezután kisorsolták a Kossalka János össze­
férhetetlenségi ügyében Ítélkező zsűrit

Végül napirendi indítványt tett az elnök, 
melv szerint a Ház holnap délelőtt Ft ’rak t 
folytatja a költségvetés tárgyalását. Ezzel az 
ülés negvcdliétkor véget éri.

Baráth Endre 49 éves, református. Te­
metése e hó 23-án, pénteken délután 4 
órakor lesz a poroszlói felsőtemetőben.

Pátrohai Sándor 19 éves, református. 
Temetése e hó 23-án, pénteken délután 3 
órakor lesz a Kossuth uccai temető ha­
lottas házából.

Iri. Nagy Károlyné 65 éves, református. 
Temetése e hó 23-án, pénteken délután 3 
órakor lesz a Homokkert, Bujdosó ucca 3. 
számú gyászházból a Várad uccai teme­
tőbe.
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Cudar idő!

ilyenkor támadja meg az em­
it a reuma, csuz és zsába. 

Ne fi >ifse el, hogy az

tabletták 
ily bániaknak esetén biztosan 
megsegítik.

Kérjen mindenütt eredeti 
csomagolású Aspirin-tablet- 
iákat és utasítson vissza 

\ úgy „pótszereket", 
yíyfc. mint egyes tab* 

. lettákat.
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yúcys/.ertárbon kapható.

ti luki pest, március 22. 
Zsitvu.v Tibor ehiük egynegyed 11 őrakor 

nyitja meg a képxiselöház mai ülését.
Vanília Gábor ,t \ ita első szónoka. A me­

zőgazdasági szakoktatás kérdéséről beszél 
részleteden. A kultuszminiszter csak akkor csí­
néi igazi kultúrpolitikát, ha az alsó uéposztá- 
lyokat fe'emcli mai helyzetükből.

iánk I aios: Fs nemcsak a felső tízezrekkel 
törődik1

Kassav Károly egyetértünk!
Varaim ("iábot : \z értelmes magyar földmi- 

vcsnépet ki kell emelni tudatlanságából.
Keiül Gvula: A minhzierelnök ur azt mon­

dotta. hogy éretlenek! éretlenek a titkos vá­
lasztójogra. Katonáskodásra és adófizetésre 
érett!

Madarassy Gábor A magyar népléleknck 
nem kell a titkos választójog.

Kassav Károly Pr lóiiuk meg. kérdezzük 
meg titkosan1

Csontos Imre; Az urak miatt kellett csinálni 
a nyílt szavazást, mert másként megbuktak 
volna!

Kassav Károly: Karcagon mást mondott 
„gyüjjék egy kis erőszak“ felkiáltással!

Varaim Gábor: A magyar nép tanulni akar, 
de bizalmatlan, mert bizalmával sokan vissza­
élnek...

Kassay Károly: Fz igaz, minden képviselő­
választásnál becsapják őket1

Varaim Gábor: Szak tani tus önálló gazda­
sági népiskolákra van szükség. Tel kell emelni 
az iskolakötelezettség korhatárát 15 eszten­
dőre.

Kothenstein Mór: A !elsőházban még a nyolc 
elemit is leszavazták.

Csontos Imre: Nem is kell az! Mit csinálna 
a magyar odakint a gyepen, ha annyi ideig 
küldik iskolába ...

Kassay Károly (gúnyosan Csontos felé): 
Igaza van. minek az iskola, amikor iskola nél­
kül is lehet az ember képviselő, sőt minisz­
ter is! (Viharos derültség.)

Vargha Gábor: A tök! mi vés népet kulturá- 
latlanságban hagytuk.

Kassay Károly: Ugv van!
Vargha Gábor: Mi lovastiemzet voltunk, 

harcoltunk törökkel, tatárral...
Jdnossy Gábor: Fs némettel!
Kassav Károly Sajnos, a bolsevistákkal 

nem nagyon harcoltunk!
Keidl Gyula: Akkor elbújtak! (Zaj az egy­

ségespárton.)
Vargha Gábor: Még a földreform sem be­

fejezett dolog.
Ktissav Károly Nem bizony!

A kormánypárt kirakatzsidó­
jának beszéde

Dézsi Géza a következő szónok, aki a reak­
ciós kormánypárt egyetlen zsidó vallási! kép­
viselőié.

- A libcrálizmus kérdésében én azt mon­
dom. azoknak az ni embereknek, akik minket 
akarnak tanítani liberalizmusra és szabadelvü- 
ségre, hogy ne legyenek olyan türelmetlenek 
és ne csapjanak fel tanároknak. A szabadel­
vűséi olyan messze van a szabadosságtól, 
mint a konzervativizmus a reakciótól, a rozsda 
a patinától,

Malaslts Géza: Maró rozsda az egységes 
párt a nemzet testén! <Zai az egységespárton.)

Dézsi Géza: Nem minden jó csak azért, 
inert ui A március 15-iki eszméket nem csak 
hirdetnünk kell. hanem követnünk is. Egyenlő 
kötelezettségekkel szemben egyenlő jogokat 
kell adni mindenkinek.

Rothcnsiein Mór: Miért nem mondta ezt 
meg a numerus claususnát?

Dézsi Géza: Ha összehasonlítjuk azt a hely­
zetet. amelyben Bethlen átvette a kormány­
zást, a mai helyzettel tárgyilagosan megálla­
píthatjuk a nagy fejlődést... 

rarkas István: Mi ez? Pohárköszöntő? 
Mulasits Géza: Dicsérem a gusztusukat! 
Dézsi Géza: Rothenstein képviselő ur azt 

kérdezte, hogy miért nem szavaztam a nume­
rus clausus kérdésében. Azt mondták akkor, 
hogy Dési Géza a telefonnál van. Dési Géza 
nem volt a telefonnál. Én annakidején bejelen­
tettem az egységes párt elnökének, hogy a 
szavazásban nem fogok résztventii. Nyilván­
való volt. hogy amikor két szélsőség, a bal- 
és jobboldali szélsőség szavaz ellene, én e két 
szélsőséget nem támogathatom, fin nagyobb 
szolgálatot teszek felekezetűmnek, ha itt va­
gyok és a kereszténységgel egyete nben aka­
rom ezt a kérdést megoldani, mert én nem 
ismerek külön zsidókérdést, én csak magyar 
kérdést ismerek.

Peyer Károly: A hitközségi választás méltó 
válasz volt a képviselő urnák 

Pakots József: Tetszett volna nemmel sza­
vazni!

Dési Géza a költségvetésre tér át. Elisme­
rés és hódolat illeti meg a kultuszminisztert.

Rassav Károly: fis nem bírálat! (Derültség a 
baloldalon.)

Rothenstein Mór (Dési Géza felé): Halljunk 
valamit az állatkertről! (Viharos derültség a 
Ház minden oldalán.)

Dési Géza a szocialistákat támadja.
I’ropper Sándor: Egv bukott rasekol hogy 

is beszélhetne másképen? (Zajos derültség) 
Dési Géza beszédét azzal felezte be, hogy 

Bethlen nemzeti kormányának szívesen adja 
meg a kormányzáshoz szükséges eszközöket 
és ezért a törvényjavaslatot clioga ja.

A baloldalon gúnyos derültséggel nézték, 
hogy a kormánypárt néhány tagla Dési Gézá­
hoz sietett gratulálni.

I’ropper Sándor, Mulasits Géza. Pakots Jó­
zsef és mások hangosan ükiáltoltak: Emelem 
poharamat!

Mulasits Géza: Hogy szeretik ilyenkor a 
zsidót!

Propper Sándor: Kár hogy nem szombaton 
mondta el , beszédét!

Külföldiek tartózko­
dása Magyarországon

A közönségnek, az érdekelteknek nagyrészt-, 
még mindig nincs tisztában a tartózkodási en­
gedélyekkel kapcsolatos eljárásokról. Sok za­
vart és kellemetlenséget támasztanak azok a 
félreértések és1 félremagyarázások, amelyek 
ezen a téren tapasztalhatók.

A külföldi honos, aki útlevéllel átjön a tria 
nőni határon, ff határon való átlépéstől szénit- 
tolt két hónapig minden különösebb engedély 
nélkül tartózkodhatni Oson ka ma gyár or szög 
területén.

Hogyha valaki két hónapon tul is itt szán­
dékozik maradni, vagy pedig körülményei te­
szik azt szükségessé, abban az esetben tartóz­
kodási engedélye meghosszabbításáért kell fo­
lyamodnia. \ hosszabbítás, illetve az itt tartóz 
kodás további engedélye iránti kéréséi a két 
hónapi lermimis lejária előtt tíz nappal kell be 
nyújtani a rendőr kapitánysdidegen ellenőrző 
ügyosztályánál.

Van egy pont, amelyre különös súlyt kell 
helyezni. Az Idevonatkozó miniszteri rendelet 
kimondja, hogy ha valamely külföldi jtt tar­
tózkodását egy hónapnál rövidebb időtartamra 
megszakítja, nincs igénye újabb két hónapra, 
attól az időponttól, amikor a megszakítás után 
újból visszatér. Ez úgy értelmezendő, hogyha 
Például egy külföldi átjön, a két hónapi idő­
tartamon belül egy hónapnál rövidebb időre 
visszamegy, ez az időtartam odahaza jár, be­
számít a két hónapi tartózkodási engedélybe, 
éppen úgy, mint hogyha azt az időt ideát töl­
tötte volna cl.

Tehát nem úgy számit, h gy ha valaki 
megszakításból visszajön, az újabb belépési 
Időponttól további két hónapi itt tartózko­
dásra van igénye.

Ezt jól meg kell jegyezni az érdekelt felek­
nek, mert ennek a félreértelmezéséből, vagy 
he nem tartásából kellemetlenségek származ­
hatnak.

Sok panasz merült fel az Iránt, hogy külön 
engedély nélkül munkát vállalnak a külföldiek

Ily esetben, ha a külföldi útlevelében a munka 
vállalási tilalom bele van nyomva és mégis 
alkalmazza valamely munkaadó a külföldit, 
kihágást követ cl úgy a külföldi, mint a nnm-' 
kaadó.

Baltazár Derső püspök nyitja 
mag a vallasoktatók ünnepélyét

A debreceni református valllsoktatú lclkév- 
egyesület március 31-én, szombaton délután 5 

rak or a református főgimnázium tornatermé­
ben a testület segélyalapja javára ünnepélyt 
rendez. A nagy sikerűnek Ígérkező ünnepély 
műsora a kővetkező:

1. Palmer: Szállj le most ránk. Fnckli a kol­
légiumi kántus,

2. Megnyitó beszédet mond Italtazrír I)ez<,, 

püspök.
3. Csaikovszkv Canzonetta a I)-dur hegt- 

diivvrstitivből. Zsolt N.: Szitakötő. Hegedűn 
iá tsz a liar, a Gábor városi zeneiskolai tanár, 
mux ész. Zongorán kiséri Szabó Katii xárosi ze­
neiskolai tanár, művész.

•1. Vörösmarty—-Hrkel: Szép Ilonka. Előadja 
liekcdiis Kálmán s.-lelkész, zongorán kiséri 
hurrái István xárosi zeneiskolai tanár,

5. Schubert• Impromptu. Asz-dur. Weber 
Romló. Zongorán előadja Kemény Viktória vá­
rosi zeneiskolai tanárnő, zongoraművésznő.

ó. Arany dános: Piámnak. Szavalja Buch 
wald Béla.

7. A nagy áriát a ..Pillangó kisasszonyából 
énekli Tiniár 11a, a Csokonai-szinház miivész- 
nője, zongorán kiséri Szabó Bmil városi zene­
iskolai tanár.

s. Szaval :.\Uhalovits Sziics Margit.
9. Mácsai: Bocskai emlékezete. Énekli a kol­

légiumi kántus.
í’löhelv 3 és 2 P. állóhely 1 P. .legyek előre 

válthatók a testület tagjainál és a központi 
lel kész i hivatalban, az ünnepély előtt a pénz­
tárnál.
• «$♦ •••♦*♦ •• «$♦ «$♦ •••«$♦ • ••♦$» ♦♦♦ .

75,000 zsidó foglalkozik földmiveléssel
az Egyesült Álarcodban

Network, március 22. A „Jewish Ar.ikclui- 
ral Society of Newyork“ most tette közzé évi 
jelentését fiz a jelentés beszámol arról, mi­
lyen mértékben terjedt el a földmivelés az 
amerikai zsidók között.

- Tizennyolc évvel ezelőtt alapítottuk ezt 
az egyesületet — mondja a jelentés — s ak­
kor adtuk ki ezt a jelszót, -— zsidók vissza a 
lóidhoz. A jelszó nem hangzott el eredmény­
telenül, mert ma, 18 év után, az Egyesült-Ál­
lamokban nem kevesebb mint 75,000 zsidó log 
lulkozil; iöldmivelcssel.

A jelentés szerint 18 évvel ezelőtt mindösz- 
szc néhány száz zsidó művelte a földet. Ma 
körülbelül egymillió hold van az ö birtokuk­
ban és ezt a földet 100 millió dollárra becsülik.

— Nem érdektelen, — állapítja meg a jelen­
tés, — Hogy a iöldmtvelésre főképpen orosz 
és lengyel zsidók vetették magukat. Ezeknek 
meg volt tiltva a hazáinkban a földmivelés s 
amikor kijöttek Amerikába, a szabadság hazá­
jába, mohón vetették rá magukat a földmun­
kára. fiz bizonyíték arra, hogy a zsidó erede­
tileg fölrimives és pásztor,’tép volt. Csak a kö­
rülmények kénvszeritették később arra, hogy 
otthagyja a földet s a kereskedelemre adja a 
fejet.

Az Amerikában élő zsidók a földművelés 
minden ágával foglalkoznak. A gyümölcster­
mesztésben éppen úgy megállják a helyüket, 
mint a legmodernebb gépekkel való földmlve-
lésben.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál f 

hó 22-én. csütörtökön a kővetkező bejelentések 
történtek:

Eljegyzések:
Biró Gyula rvf. — Miskolczi Julianna rcf.

Születések:
Dr. Márton András pénzügyi fogalmazó 

leány Anna; Schwartz Sándor gazdálkodó 
leány Veronika: Tóth András honv. szakasz- 
vezető leány Katalin; Vida Lajos fm. Icám 
Magdolna; Bállá Lajos gyári munkás fiú La* 
ios; Mezei István npsz. leány Katalin: Berki 
Gyula szobafestősegéd leány Sarolta.

Halálozások:
Rá ez Lr zsebet ref. 1 hónapos Monostor­

nál yi ut 0; Bereczki Mártonné rét. 63 éves 
Haláp 190; Kóródy Sándor Lncscncs; Czinegc 
Mihály né ref. 72 éves Nagycsere 67; Gyarmati 
László ref. 22 napos Szotyori u. 46; Nagy Ká- 
rolvné ref. 65 éves Bujdosó u. 4; Kővári Béla 
ref. 70 éves Hcrczcg u. 12: Mikö Kálmán ref. 
9 napos Nagy József-lelep 29; Outtmnnn Bei 
nátné izr. 71 éves Faragó u. 23.
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WIREKfiugrövidmtlettek volna. A szoknyájuk 
volna, sőt talán máz a hajuk 

A nagy angol in> annak a remény ének adót 
kifejezést, hogy a mul; nem tér többé vissza. A 
ma asszonya minden tekintetben különb a múlt 
íss/.onyánál s ezért tévednek azok. akik a DÜ 
lamásukat mindig a múltra irányítják 

ee»-*

Hozzászólás 
a kinai-ügyhöz

Öngyilkos lett egy szatmármegyei 
földbirtokos

lkodé
kasz-
leátis

La-
Berkí

Vyt/i zyhúzórót jelenti tudósítónk: A szat- 
inárcármegyei Nyírmeggyes községnek nagy 
.zcnzáclóia van. Vasárnapról hétfőre virradó 
töcl agyonlőtte magát llosvay Péter fiatal 
iöldbirtokos. llosvayt hétfőn reggel a szolgá­

ból tan találta ágyában. A harmincéves 
iöldbirtokos, hogy a revolvcrlövéssel zajt ne 
ósstin. magára hallotta naplónál és a paplan 
akut sütötte el a modern ismétlőfegyvert. A 
golyó a fej jobboldalán, a fiilkagyh jeleit fú­
ródott lie és a koponya másik oldalán jött ki, 
behatolt a párnába, ahol a tollhan akadt meg.

Tontcsa Ernő járási tisztiorvos, akit az. ön- 
gyilkosság színhelyére hívtak, már csak a be- 
állott halált konstatálta. Az öngyilkosság Sz.at- 
inár vármegye előkelő köreiben nagy megdöb­
benést keltett, mert senki sem tudja magya­
rázatát adni annak, hogy a fiatal földbirtokos 
miért dobta el magától az életet.

.j.-.-.j.-.-.j.

Kperfákat ül tettet 
a város

Debrecen városnak egy nyolc holdas cperfa- 
isknláia van a Nagyerdőn. A selyemtenyész­
tési felügyelőség, amely ezt használja, haszon­
bér elmén 1927-re 400, 1928-ra pedig 900 darab 
eperfasuhángot ad a városnak, azonkívül a két 
évre 1300 darab eperfacsemetéi. A városnak 
van még 2900 darab akác'ícsemetéie is ezeken 
kívül. Tekintettel, arra, liogy a csemeték íen- 
tartása nehéz, több oldalról pedig kivániák az 
cperták ültetését, a gazdasági ügyosztályt 
megbízta a tanács, hogy 500 darab suhángot 
adjon át a laktanyaparancsnokságoknak, hogy 

laktanyák udvarát fásitsák és eperfasövényt 
készítsenek belőle. A csemetékből a Monostor- 
pályi, Hadházi, Diószegi és más utak mentén 
ültetnek el, utankint 2—300 darabot. A kiült' 
lést még a tavasszal elvégzik.
........j...,-.j.-.»;.-.

A debreceni hentes- 
mesterek teadélutánja

A hentes szakosztályban történt elnök­
változással, nemkülönben az Anyagbe­
szerző és Állatbiztosító szövetkezet meg­
alakításával kapcsolatban Imre János 
szakosztályi elnök folyó hó 25-én, vasár­
nap este 8 órai kezdettel a jóhirnevü Ke­
mény János újonnan alakított és bővített 
parkettes helyiségeiben családias jellegű 
teaestélyt rendez, melyre a szakmabelie­
ket és az érdeklődőket ezúton is tisztelet­
tel meghívja s minél nagyobb számú meg­
jelenését tisztelettel kéri.

A teaest hideg vacsorája közadakozás­
ból került össze s az minden tekintetben 
meg fog felelni az igényeknek. A teát és 
italokat Kemény János szolgáltatja. Az 
ünnepély rendezésében több háziasszony 
szorgoskodik, ugyancsak ők vállalták ma­
gukra az adományok gyűjtését is^ A ter­
mészetbeni adományokat folyó hó 25-én, 
vasárnap délután 4 órára kérjük a Ke­
mény János-féle vendéglőbe leküldeni, 
ahol azokat az erre a célra felkért úri- 
asszonyok veszik át és szortírozzák.

Az előjelekből ítélve, ez a kis házi mu­
latság mindenben meg fog felelni a vára­
kozásnak és iránta már széles körben na 
gyobb érdeklődés mutatkozik.

Shaw Bernát 
a ma asszonya mellett

Az angol művészeti akadémia tegnapi illésén 
Bernard Shaw hosszabb besz-édet mondott a 
nőről, összehasonlította a tegnap asszonyát a 
ma asszonyával.

- Azok a nők, mondotta a kiváló iró, 
akiket én fiatalkoromban szerettem, valameny- 
nyien hosszú szoknyát viseltek, nemcsak a 
combjukból, de a lábukból sem lehetett látni 
semmit. Fent a mellüknél ki voltak tömve s 
más helyeken is használtak tömőeszközöket... 
Hát ezeket a nőket szerettem én, de nemcsak 
én, hanem mindazok, akik velem egyidöhen 
fiatalok voltak.

Shaw szerint ezek a mik színpadiasak vol­
tak. Mintha mindig a lámpák előtt mozogtak 
volna. Nem voltak természetesek, magátol érle­
lődök és egyszerűek

. Ibsen nagy érdeme, — folytatta, hogy ezt 
a teatrális nőt levetkeztette s mint beszélő és 
cselekvő embert vitte a színpadra. Ezért volt 
oly nagy hatása Ibsennek.

Bernard Shaw igen nagyrahecsüli Ibsent.
A megfigyelő képessége. — úgymond 

különb volt mint Shakcspcareé, vagy Moliéreé. 
Egyáltalán Shakespeare!, vagy Moliérct csak 
kezdőnek lehet tekinteni, ha Ibsen mellé ál­

lítjuk. Ibsen az emberi lelket oly jól ismerte, 
hogy ebben a tekintetben csak igen kevesen 
vetekedhettek vele.

Végtelenül sajnálom, — fejezte be elő­
adását, ■ hogy Ibsen előbb élt. Akkor talán 
azok az asszonyok, akikbe én szerelmes vol­
tam, sokkal természetesebbek és bájosabhak

Két év alatt kell építkezni 
a kincseshegyi városi telkeken
Az OFB, mint megírtuk, végre honorálta a 

város kérését és felszabadítja a Kincseshegyen 
a megváltási eljárás alól azt a száz telket, 
amit a város már régebben odaígért épitömun- 
kásoknak házhelyekként.

A városi tanácsban csütörtökön tárgyalták 
a telkek átengedésének az ügyét. Kiderült, 
hogy a közgyűlési határozatban, amelyet évek­
kel ezelőtt hoztak, a telkek árát négyszögölen­
ként 3 pengő 50 fillérben szabták meg, A köz­
gyűlési határozat azt is kimondja, hogy a jut­
tatónak kötelesek a birtokbavételtől számított 
öt éven belül építkezni a telken.

Zöld József tanácsnok tágnak tartotta ezt 
a határidőt, dr. Magoss György polgármester

pedig kiköteiidőnek tartotta, hogy az, aki a 
leiken nem épített, a határidő lelárta előtt se 
idegeniihesse azt el, mert a spekulációt ki 
akarta zárni, hiszen három-négy éven belül 
megkétszereződik a telkek ára. Az öt évi ha­
táridőt kettőre szeretné leszáll!tini azzal, hogy 
ha valaki ez Idő alatt nem épít, attól a telek 
árának visszaadása mellett a telket elveszik. 
A telket ugyanis azért adják meglehetősen ol­
csón, mert azt akarják, hogy ott kis munkás- 
házakat építsenek.

A tanács elfogadta a polgármester javasla­
tát és Így terjesztik az ügyet a közgyűlés elé, 
hogy az módosítsa eredeti határozatát.

Rabinovszky Máriusz előadása 
az uj művészetről

Rendkívül nagy érdeklődéssel várja Debre­
cen mtivészetkedvelö közönsége az Ady-társa- 
ság képzőművészeti előadását, amely vasárnap 
délután fél 6 órakor lesz a kollégium díszter­
mében. Az Ady-társaság képzőművészet! osz­
tálya a modern magyar miikritika egyik leg­
kiválóbb alakját, dr. Rabinovszky Máriuszt 
hi\ta meg előadóul, hogy az újabb, sőt leg­
újabb művészet főirányait ismertesse.

Dr. Rabinovszky páratlan szaktudása, a nagy 
művészekkel kongeniális kritikai szelleme s 
rendkívüli clőadóképessége bizonyára nagy' 
megértésre és tetszésre fog találni a közön­
ség körében, de a sikernek nem csekély biz­
tosítéka az a pompás és tartalmas illusztráló 
anyag sem, amelyet dr. Rabinovszky diapozitív 

♦>•»*«■»«;• *»•>!

A külsőségek ügye 
ismét a tanács előtt

A városi tanácsban ma ismét szóba került 
a népjóléti miniszternek sokat vitatott rende­
leté a külsőségek ügyében. Való Antal dr. al­
jegyző, Vásáry István dr. főjegyző helyetese, 
bejelentette a tanácsnak, hogy most már kö­
zeledik annak a hatvan napos határidőnek a 
letelése, amelyet a népjóléti miniszter a vá­
rosi tanácsnak szabott arra, hogy jelentse: mi­
lyen intézkedésekkel kívánja a külsőségek 
egészségügyi és kulturális helyzetét megnyug­
tatóan rendezni.

V a s s Károly dr. tanácsnok javasolta, hogy 
terjesszék fel a népjóléti miniszterhez annak a 
lakás felülvizsgálatnak az eredményét, amelyet 
az első foki) közigazgatási hatóság végzett há­
rom héten keresztül. A tanács ezt a javaslatot 
nem fogadta el, mert az a véleménye, hogy a 
miniszter ilyen részleteredményről úgy sem 
nyerhet áttekinthető képet, hanem meg kell 
várni, hogy a népjóléti miniszter milyen állás­
pontot foglal el a közgyűlésnek azzal a felira­
tával szemben, amelyet dr. Juhász Nagy Sán­
dor indítványára a lak'ásrazzia megszüntetése 
érdekében terjesztettek fel.

Közük egyébként a népjóléti miniszterrel, 
hogy négy külsőségi kút túrására versenytár­
gyalást Írtak ki és hogy 10 kilométernyi tégla­
járdát építenek a külsőségeken. A főorvosi

lemezekben hoz magával, E lemezek által, me­
lyek a legmodernebb szakszerűséggel készül 
tek, módjában lesz az előadónak oly művészek 
örökbecsű alkotásait bemutatni, mint aminők 
Rodin, a modern képfaragás titán! erejű meg 
teremtője, Manet, a francia festészet egyik leg 
ragyogóbb nevű képviselője. Max Liebermann, 
a világhírű német festő. De sorra kerülnek a 
külföldieknél nem kisebb magyar képzőművé­
szek: egy Rippt-Rónai, egy Vaszary, egy 
Marly Ödön is.

Az előadást az Ady-társaság tiikára. Senyéi 
Oláh István, a kiváló debreceni festőmmé 
vezeti be. Jegyek még kaphatók 1 pengős és 
50 filléres árban a Hegedűs és Sándor rt. köny 
vesboltjáhan.

❖«

hivatalt már felhívták, hogy mutassa ki, hogy 
adták a gyógyszertárengedélyeket a külsősé­
gekre és hogy költöztek be onnan a gyógy­
szertárak a belvárosba.

A népjóléti miniszter gondoskodást kívánt a 
tanácstól abban a tekintetben is, hogy jelöljön 
ki megfelelő szükséglakásokat azoknak, akiket 
egészségtelen lakásukból kitelepítenek. A ta­
nács azt jelenti, hogy erre nincs szükség, mert 
kitelepítések nem történtek és nem történnek.

A katonai vegyes bizottság föl­
irt Debrecennek a második lak 
bét osztályba sorozása érdekeben

Évtizedek óta kívánsága már Debrecennek 
hogy a várost sorozzák be a második lakbér- 
osztályba. Számtalan ígéret hangzott már el 
uniók a nagyon jogos kívánságnak a tcljcsi- 
n-se dolgában bosszú évek alatt az illetékes 
kormánytényezők részéről; legutóbb Bethlen 
István gróf miniszterelnök is kötelező ígéretet 
tett arra debreceni programbeszédében, hogy 
Debrecent a második lakbérosztályba soroz 
zák. \ít azonban mindeddig még nem történt 
meg, bár a város törvényhatósági bizottsága 
is felirt ebben az irányban a kormányhoz.

Most a katonai vegyes bizottság értesítette 
arról Debrecen várost, hogy ő is felírt a hor 
m dny hoz Debrecennek a második lakbérosz 
Uilyba való sorozása érdekében. A városi ta 
nács ezt helyesléssel vette tudomásul.

kölcsönkönyvtárának 143 oldalas
KÖNYVJEGYZÉKE

megjelent
Ára 1 pengő 50 lillér

ó: a kölcsön könyvtár helyiségében 
Széchenyi ucca 2. szám.

Sillány hónappal ezelőtt még telve voltak 
uiság.ok a Kínában áldó polgárháború bor­

zalmaival. Már iá ideié, hogy mindezekről ma i 
hallunk semmit. Siaiki sem India, hogy ml töl ■ 
télit Kólában és a küzdő lelek fegyverszü­
netre téptek-e vagv inaiig egyenesen bébi l 
kötöttek. Akiket érdekel, azoknak a számár i 
zircstn megmagyarázzuk a kínai eseményt- 

kei.
Sun-Csan-lang hadserege <ezt n nevet bár­

mely más kínai generális névével lehet helyt,- 
lesi tag), az egyik csatában roppant vesztest - 

el szenvedett, csapatai deinnruhzulódtuk t s 
egyik a másik túri szökött át az ellenit ght 
Ilyenformán a Iwáiegyensuty meglepő ItlhilU - 
ne se következtében Kinti egv elhamarkodó t 
béke zsákmányává vált. holott ez az ország 
nagyszerűin meg volt szervezve a háborúin 

a kinin katonák már-már egv örökké tartó 
háborúra számítottak. A katasztrófa egv ..re 
nmeit s tényező" közben Ifit le folytán álló t 

amelyet a kővetkező Sanghaiból keltezett 
átirat magyaráz meg.

4 halottak száma sukkul magasabb, mint 
alwev általában a kiírni csillákban hozzászok­
tak az emberek. . v. óriási halottveszteségeket 
az oroszok tálal ininvitett gépfegyverek okoz­
ták."

Mandantin!, sete kell. hogy ennek a távirat­
nál: a dátumát is he Ült. í helyettesíteni, bár­
mily hónán dátumával Viszont ebből mindenki 
könyeil megértheti, hogy ezek után Kínában 
nem volt többé mód ti polgárháború csald li 
szórakozásaira, miután a harcban olyan tiltott 
fegyvereket vilii k be. amelyekkel a Nyugit 
n lativ barbárba kezeltek. Azt is könnyen mt g 
lehel érteni, hogy ha a kínai katonák egymás 
meggyilkolására lurdiloUák volna minden ide­
jüket. (ami teljesen ellenkezik a kínai játék­
szabályokkal), akkor a kínai háború énnolv 
nyomorúságosán végződött volna, mint ahogy 
végződni szoktak az európai háborúk általá­
ban. Az ember összeborzuil arra a gondolatr i. 
hogv mi történi volna, ha Sun-Csan-h’ang bí­
bornak hadserege is gépfegyvereket alkalma­
zóit volna, név ahogy a vele szemben álló 
hadsereg tette A Mennyei Birodalom lak H 
oly okosak, hogy úgy lógták fel a háborút, 
mint áttéte kellemes gyakorlatot és előnyös üz­
letel. A kínai háború első feltétele az. hogv a 
katonáknak ne essék sémim búink, meri hiszi n 
hu haitik esnék, a katonák Immár megundorod- 
nának n mesterségtől, azonfelül pedig mintán 
soha nem ölik meg őket, a végtelenségig szol­
gálhatnak.

A kínai polgárháború katonák között folyt 
le, ác természetesen a civilek ellen. Olyan Itt­
uk volt ez. amelynek a tété egy-egv falu. s-H 
eg.v-egy egész vidék volt. Időről időre tíz 
egész hadsereg elfoglalt eg.v várost, falut, vág v 
környéket, melyet az ellenség előző nap ki­
ürített. És miután ebben az esetben az ellen­
ség katonái már nem voltak ott, az ui invti- 
ziós hadsereg megbüntette a civileket, kirabol­
ván házaikat és hatalmas hadisarcot vetettek 
ki rájuk. Három hónappal később a másik had­
sereg visszajött és ujubb hadisarcot vetettek 
ki a civilekre hogy megbüntessék őket.

Kétségtelen, hogy amikor két hadseng 
szembenállóit egymással, előfordult az is. hogv 
ágyukkal lövöldöztek egymásra, fiz rendsze­
rint akkor lordalt elő, hogy ha véletlenül a 
kél kínai hadsereg közé egv angol koncesi- 
sziós birtok ékelődött és ilyenkor szintén vé­
letlenül az ágyúgolyó mindig a koncesszti's 
területre hullott, libben az esetben nem klub- 
kő zölti iáték volt többé a kínai polgárháború, 
hanem nemzetközi mérkőzés, amelyben termé­
szetszerűleg volt bnme a brutalitás.

fiz a szép játék csak úgy romlott le, hogv 
az egyik kínai generális túlságosan vérszom­
jas volt, segítségül hívta az orosz gépiegyve- 
résekét. Magától értetődik, hogy ezek után Kí­
nában nagyon nehéz lesz uiabb hadseregek,d 
rekrutdlni, mert a kínai katonák a lövőben 
így fognak gondolkozni:

fin most már ránk is úgy lövöldöznek, 
mint alfélé egyszerű verebekre, akkor akár in­
kább civilek is maradhatunk 

És a győztes kormány, más szóval a törvé­
nyes kormány nem fogía elmulasztani, hogy 
ne apelláljon a Népszövetségre, kérve, hogv a 
népszövetség a Mennyei Birodalom szárnál a 
biztosítsa a végleges békét, (mert ezzel a tör­
vényes kormány saját stabilitását is elérni 
véli.)

l'.z a kormány azt fogla kérni Paul Bon­
comtól, a világ fegyverkezésének legfőbb el­
lenőrétől. hogy tiltsa el a gépfegyverek has;- 
nilatdt, mert a gépfegyver embertelen harci 
eszköz, éppen úgy mint a gáz, a lángszóró, a 
puska és a haionelt.

Meg kell tiltani a gépfegyverek használatét, 
vary legalább is ennek a használati iogát egye­
dül és kizárólag a törvényes kormány csapat d 
számára kell rezerválni, más szóval annak a 
kormányunk, amelyik éppen hatalmon van.

És ez az, ami a polgárháború fogalomban 
tökéletesen eg.vre megy.

Leszerelik a Kistemploin óráit. A Kis-
templomot most javítják s mint a várost to­
ronyórák kezelője a tanácsnak bejelentette,, 
ezzel kapcsolatosan szükséges a tornyórák lc- 
és visszaszerelése. A tan ús erre a célra 2U5 
pengőt engedélyezett.

A város tiszteletdija a numizmatikai ki­
állításra. A Magyar Numizmatikai Társaság 
debreceni osztálya áprilisban kiállítást rendez 
Debrecenben, a Kereskedő Társulat díszter­
mében. A debreceni osztály azt kérte, hogy a 
város szavazzon meg erre a kiállításra tlsztí- 
letdiiat. A tanács csütörtöki ülésén ölvén pen* 
sőt adományozott erre a célra
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Izraelita Istentiszteletek a Deák Ferenc 
uecal templomban: Vájikró szombatján, pitite­
ken este 5 óra 45 perckor, szombaton reggel 
7 óra 15 perckor, délelőtt 10 óra 30 perc- 
bármicvó avató beszéd, délután 4 óra .30 pere­
kor és e-te 0 óra 30 perckor. A Kápolnáéi utcai 
templomban péntek este Tét:: mbaum Dávid 
főkántor funkcionál, szombaton : éggel ^ óra 
30 perc1 :>r. Hétköznapokon mind!, a templom­
ban reg. I 7 óra 45 perckor és este 6 órakor.
Az elnökség.

Á város admánya a Revíziós Ligának. A
Revíziós Liga azt kérte a várostól, hnev t 
liga részére évi hatezer pengős támogatást 
szavazzon meg, egyben a liga lapja, a Magyar 
Külpolitika is kérte, hogy a város évi 40 Pen­
gőért fizessen rá elő. A tanács a közgyűlés elő­
terjeszti az ügyet, hogy az, szavazzon nteg 
megfelelő összeget a Revíziós Liga részére 
úgy, hogy abban már benne legyen a Magyar 
Külpolitika előfizetési dija is

Dr. Ecsedy István előadása a zsidó reál­
gimnáziumban. Általános érdeklődés előzi mez 
a zsidó reálgimnázium irodalmi délutánját, 
amely szombaton háromnegyed 7 órakor Kez­
dődik az izr. hitközség tanácstermében. Dr. 
Fcsedi István egyetemi magántanár, aki a 
múlt nyáron hoszabb tanulmányutat tett Pa­
lesztinában, a Szentföldről tart előadást s 
maga készítette vetített képekben bemutatja a 
hajdani zsidóság évezredes emlékeit, de bemu­
tatja az épülő ni ország legérdekesebb alkotá­
sait is. Ecsedí professzor előadása előtt dr. 
Kardos Albert reálgimnázium igazgató mond 
bevezető beszédet. Jegyek 1 pengőért vagy 50 
fillérért még kaphatók a Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedésében.

Márciusi ünnep a Munkás Otthonban. A 
debreceni szociáldemokrata párt március lm 
25-én, vasárnap délután 3 órakor a Munkás­
otthon nagytermében a márciusi eszmék meg­
ünneplésére a Vasas dalárda közreműködésé­
vel ünnepélyt tart a következő műsorral: h 
Zászlónk kibontása. Énekli a Vasasdalkör. 2. 
Egy gondolat bánt engemet. Petőfitől. Szavalja 
Kiinger Jenő. 3. Ünnepi beszéd. Elmondja 
Koleskovszki Lajos (Budapest). 2. A munka 
dala. Énekli a Vasasdalkar.

— A Debreceni Jótékony Nőegylet c hó 
24-én, szombaton délután 5 órakor a városháza 
közgyűlési termében ez évi közgyűlését elő­
készítő választmányi ülést tart, amelynek fő­
tárgya az árvaház megnyitása időpontjának ki­
tűzése és a május 3-án és 4-én a Csokonai- 
szinházban rendezendő műkedvelői előadás 
ügyének megbeszélése. Az elnökség ezúton is 
kéri a választmány tagjait, hogy az ügyek 
fontosságára tekintettel, a gyűlésen minél na­
gyobb számmal szíveskedjenek megjelenni.

A központi csendörségi épület építése. 
Mint megírtuk, a csendörkerületi parancsnok­
ság tudatta a várossal, hogy felirt a belügymi­
niszterhez, azt kérve, hogy a központi csend- 
őrségi épület építése ügyében küldjön ki meg­
bízottakat, akik közvetlenül tárgyaljanak a vá­
rossal. A városi tanács a hétfői ülésen töitént 
tárgyalás alapján csütörtöki üléséből válaszolt 
a csendőrkerületi parancsnokságnak, amelyet 
értesített, hogy helyesnek tartja, ha a belügy­
miniszter megbízottakat küld ki Debrecenbe, 
de azt már most leszögezi, hogy semmiképen 
nem megy bele földszintes épület építésébe.

A kedvezményes tisztviselői igazolvá­
nyok. A belügyminiszter leirt a városhoz 
hogy a kedvezményes utazást biztosító tiszt­

viselői arcképes igazolványokra való jogo­
sultság semmilyen címen nem terjeszthető ki 
uz alaprendeletén túlmenően. A városi tanács 
u belügyminiszter leiratát csütörtöki ülésén 
tudomásul vette.

Letartóztatták a házát felgyújtó gazdaem­
bert. Megírtuk, hogy Gál Ferenc Hajdúszo­
boszlói gazdálkodó felgyújtotta a házát. A 
csendőrség gyújtogatás miatt elfogta (iáit és 
bekísérte a debreceni ügyészségre. Preinesz- 
bei'ger Jenő dr. vizsgálóbíró kihallgatta az öreg 
gazdálkodót és beismerő vallomása alapján 
vizsgálati fogságba helyezte.

Haydn Oratorium. A virágvasárnap­
ján (ápr. 1.) bemutatásra kerülő nagy 
oratórium előadása iránt minden oldalról 
igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. A 
környékbeli városokból is jött megkere­
sés a rendezőséghez, igy nagy számmal 
jelentkeztek a szomszédos Nyíregyházá­
ról, Derecskéről, Böszörményből. Püs­
pökladányból és Karcagról.

Sanatorium Gutenbrunn Baden bei 
Wien. Legmodernebb vizsgálati és keze­
lési eszközök szívbajosoknak. Összes 
diétikus kúrák. Kénforrások a házba be­
vezetve. Ideális tavaszi tartózkodás.

__ Legújabb tavaszi és nyári divatlap-
újdonságok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé­
ben. Telefon 54. sz.

Eredeti angol szöveteim a tavaszi 
idényre nagy választékban megérkeztek. 
Feldheim Dezső, Piac 67.

t jói öltözködő lírák neveimébe ajánlom 
elsőrendű mi szabóit ideiemet. Tokaji István. 
Szentauna u.va. V árosi bvrház.'

Gyönyörű francia és angol divatlap 
újdonságok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé­
ben. Telefon 54. sz.

__571 90. Francia frank 22.50 22.70.
Hollandi forint 220.90 230.90. Lengyel
zloty 64.10 64.40. Lei 3.52—3.57. Líra
30.35 30.55. Német márka 136.60
137 10 Osztrák schilling 80.30 — 80.65. 
Svájci frank 109.95.1 10.35. Svéd korona 
153.35—153.95.

Vágómarlmvásár. Budapestről leleniik: I el­
hajlás 1227. ökör 84- 408, klv. 120, közepes 
,2 S3, gyenge 50 -70, bika 86- -9b. bivaly 52 

t>4, növendék 72 --88, kies. 30 -4ő. 
Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről jelen­

tik, Felhajtás 2500. Arak: könnyű 128 14b. 
közepes lő2 lő5. nehéz 164- 166.

SZÍNHÁZ, MÖVtoET
MOSOK:

B) bérletben: A cigány-PÉNTEK 
király.

SZOMBAT délután fél 4-kor: Mesek 
az írógépről. Zónaelőadás.

SZOMBAT este: önagysága őrangya­
la. Vígjáték. Bérletszünet.

VASÁRNAP este C) bérletben: Hu­
nyadi László. Opera. Kertész Vilmos, 
Hollay és K. Voith Ilona vendégjátéka. 

«*»»»
Kertész Vilmos — V. László. Erkel nus'- 

zerii operájának király szer epében ma csie 
Kei lész Vilmos mutatkozott be a debreceni 
közönségnek. Kulturált hangja az első jelene­
tek némi bizonytalansága után megnyerte 
közönséget. Kellemes, néhol hősi színeket vil- 
antó, de liraian hajlékony tenor ez a hang. ki 
haritonális Ízzel, ami csak rokonszenvesebbé 
teszi. Sikere meleg, őszinte volt. Szathmári 
Fűdre zenekara ma színesebb, iobb. mint a 
röprizen is.

KÖZGAmUC
A terménytőzsde.

Budapest, március 22. A készáru­
vásáron a búza 5, a rozs 10 fillérrel drá­
gult, mig a készárutengeri 10 fillérrel ol­
csóbbodott.. A határidőpiacon pedig az 
októberi búza 18, az októberi rozs 14, a 
májusi es júliusi tengeri 20—30 fillérrel 
olcsóbbodott. A lisztpiacon változatlanul 
szilárd az irányzat.

Határidőüzlet előfordult kötései: Bú­
za: Március 33.20. Május 33.56, 54, 58, 
60, 62, 60, zárlat 33.60—62. Október 
30.70, 66>64, 68, 62, zárlat 30.62- 64. 
Rozs: Március 31.98, 32.00, 04, 06, zárlat 
32.00—04. Május 31.76, zárlat 31.70 
31.72, október 26.40, 38, 44, 32, zárlat
26.34— 36. Tengeri: Május 27.86, 84 
96, 92, zárlat 27.86—90. Julius 28.70, 56, 
88, 62, 50, zárlat 28.50—54.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 33.75—34.00, 78 kg. 
34.15—34.35, 79 kg. 34.50—34.65, 80 kg. 
34.65—34.80 ; felsőtiszai 77 kg. 33.65 - 
33.90, 78 kg. 34.05—34.20, 79 kg. 34.40

34.55, 80 kg. 34.55—34.70. Pestvidéki 
rozs 31.70 80, egyéb 31.45 - 60.

Valutaárfolyamok.
Budapest március 22. Angol font 

27.88—28.03. Belga frank 79.60—79.90. 
Cseh korona 16.90 16.98, Dollár 569.90

V Csokonai-szinház ügye a szinügyi bizott­
ság előtt. Debrecen város közgyűlése legutóbb 
elhatározta, hogy elengedi Kardoss Géza szín­
igazgatónak a várossal szemben fennálló tar­
tozásait. A városi tanács most értesítette er­
ről a számvevőséget - mivel a közgyűlési 
határozatnak van egy olyan pontja is, amely 
szerint hat hónapon belül jelentést kell tenni 
a közgyűlésnek arról, hogy mi történjék a 
Csokonai-szinliázzal, a tanccs felhívta a szín- 
ügyi bizottságot, hogy erről elsejéig tegyen 
előterjesztést.

Mesék uz írógépről. Kezdete fél 

fél

keretében 
órakor!

Holnap, szombaton este fél 8-kor rendes 
helyárakkal premier! önagysága őrangyala 
Francia vígjáték, irta Jaques Dévai. Főszerep­
lők: Herman Manci, Kondrát Hona, Szathináry 
Margit, Forgács, Rajz Ferenc, Mihályi, Virág, 
háthy. Önagysága őrangyala holnap este bér- 
letsziinetben! önagysága őrangyala kedves, 
mulatságos szellemes, francia darab! önagy­
sága őrangyala szezonsláger! önagysága őr­
angyala kaeagó-cst! önagysága

ut-
órangyala

címszereplője: Rajz Ferenc, önagysága őran­
gyala mii főszerepében brilliáns lesz: Herman 
Manci, önagysága őrangyala c. vígjátékban 
Somlay szerepében elsőrangú lesz F'orgács 
Sándor alakítása, aki egyben a darab kitűnő 
rendezője. Önugystlga őrangyala holnapi be- 
mutatójára jegyek mielőbb váltandók.

Hunyadi László vasárnap este fél 8-kor ren­
des hjyárakkul! Hunyadi László Kertész Vil­
mos és Hollay Béla, a m. kir. Opera tenoristái 
vendégfelléptével vasárnap este. Huny,mii 
László K. Voith Ilona énekmüvésznö és Tímár 
11a felléptévé lvasárnap este rendes helyárak­
kal. Kedvezményes- és szelvényjegyek érvé­
nyesek !

A t. bérlök szives figyelmébe! Miután a szl- 
niévad a vége felé közeledik, az igazgatóság 
viszont minden darabot minden bérletben sze­
relne bemutatni, tekintettel továbbá arra a kö­
rülményre, hogy a Nagyhéten nem lesz bérlet, 
ezúton tisztelettel figyelmezteti a n. é. bérlőket, 
hogy jövő héten 2 2 bérleti nap jut Ismét 
minden bérlőnek!

Hiúsági előadások. Jövő szerdán és csütör­
tökön: Aranyember, Jókai klasszikus színmüve 
megy ifjúsági előadás keretében!

Kedden: Golem. Bihari Sándorral a címsze­
repben! Golcm-ben Mirjam Tímár Ha, Eszter 
Fcrcnczy Marian lesz. Golem férfiszereplői: 
Autók, Fülöp, Rajz, Szigeti Jenő.

*♦>

A il'NMAT! ir.ODA 9
hírei e_

pénteken B) bérletben adia a színház a 
nagyhatású magyar daljátékot,

Ma
Cígánykirály c ... 
melynek főszerepeiben FJek lea, a közkedvelt 
primadonna, továbbá Fereuczy Marian, a tem­
peramentumos szubrett. Halasiné, a bűbájos ko­
mika, valamint Torma Guszti, a nagyszerű 
énekes szubrett aratnak esténként tapsokat. A 
férfiak közül a gyönyörű hangú Bihari Sándor, 
továbbá Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Szigethy 
és a cigány szerepében Rajz János viszik dia­
dalra a pompás operettet, amelynek előadása 
Remete mintaszerű rendezésében igazán első­
rangú Rajz Ferenc a császár kedves alakját 
rokonszenves egyéniségével alakítja a közönség 
osztatlan elismerése melleit. Jegyváltás 10—1 
és 4—6 óráig!

Holnap, szombaton délután Tímár 11a és Fe- 
renczv Marian felléptével olcsó zóna-előadás

MOZI

Péntek — Szombat Vasárnap Héttő 
Kedd — Szerda - Csütörtök

vígszínház

V I I fi K I 1 1 m I
Cecil B do Mi‘le legnagyobb alkotása :

A KIRÁLYOK KIRÁLYA
Az Ur .lé,.us éh te és szenvedése 18 leivonásban 

R szben színes felvételek
A főszerepekben : H. R Warner, Várkonyi iílhá y, 
Sehlldkraut Rudolf < s Joseph, Jaqueline Logan és 

Dorothy Gumming.
A* előndá -ok tétkfiznunoUon R és fél 0, vasárnap 

4, lél 7 és 9 érakor k» zilódn-‘k

A í1 O La LÓ

Szombat — Vasárnap
Kizárólag csak lelnf.tleknek!

Póntek
Vllágfllm ! „

Prosp' r Merimée világhírű novellája nyomán

Ha én szeretlek - jól vi
(CARMEN)

Dráma u spanyol éh-tüől 12 felvonásban 
Megelőzik : Killer gör ők es A betörő és A szép 

ntigysuga uohózatok

n N 1 A
Szombattól Kél ultraiclol

A szerencse lovsg
Románt km történ te X X száz d étijéről 8 tejé- 

z«'ben. A főszere,.ben John Gilbert.
Tom Mix film!
A vörös loves

Texasi történet 6 fejezetben

Szenzációs elivatujclonságok:
kabátkelmék és setyemkülönlegességek

naponta érkeznek
ECKER. KLEIlir, SUGAR

.   ■■   wem m
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1986 «dtoff»» #

Hölgyek fontos érdeke!
felkeresni 9*

Debrecen,
Komlós u6i felöltök modellházát

Diné ucca 42. szám alatt.

VACUUM benzintöltő
állomás

Im '4>

Tavaszi vásár megkezdődött
mén soha nem látott nagy választékban.

Feltűnést keltő olcsó árak 

Saját érdekéi) e n jj y ő z ő d j ö n m e <j !

Hegedűs és Sándor Rt.
könyvkereskedés

e heti könpjdensÉoai:
Pengő

Takáts: Régi magyar kapitányok
és generálisok .......................... 16. -

(Históriai portrék három évszá­
zad tizenhét nagy magyar katoná­
járól, a magyar múlt legválságo 
sabb korszakának lcgreprezentati 
vabb szereplőiről.)

Paizs Ödön: Magyarok Kanadá­
ban ............................................. 6.80

(Az uj magyar népvándorlás kró­
nikája: az északamerikai magya­
rok harca az életért.)

Kodolányi János: Szakadékok. . . 4.80
(Egy gyermeki élet kis örömei, 
nagy tragédiái, titokzatos szaka- 
dékai.)

Jack London: Tüzes napsugár. . .
(A zajló nagyvárosok tüzes pok­
lán s az elhagyott hómezők fa­
gyos világán át vezet ez a pompás 
regény.)

Myriam Harry: Kleopátra sze­
relmi élete. ................................

(A ,,szőke Lagida-leány”, aki egy­
másután hódította meg a római 
világbirodalom fejeit.)

Benedek Marcell: A francia iroda­
lom története a legrégibb kortól 
máig................................................ 8.40

(örök szépségek gazdag forrása a 
francia irodalom, örök szépségek 
szerencsés kutatóvesszője ez a 
könyv.)

Kaphatók:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.
könyvkereskedésében. Telefon: 54.

V## Budapest ,

^ legelsSbbrendü, modern * 
családi szállója az

István Király Szálloda
VI„ Vodmaniczky ucca 8. sz.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, mo- 
dern berendezés, központi Iütés, meieg- 

vtzszoU’áUntás, üft.
A p*iyotid!v<reiP

autóolajok állandó nagy gyári raktára

GRÜMBERGER és GLÜCK
tüszernugykereskedésében, Csapó ucca 10,

az udvarban.
Mólüto
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható
C írt DM festékilzletében Pi«c ucca 
v 8 Lim to. Bikává! szemben

Ne csináltasson
addig vízvezetéket, fdrdóberen - 
dezéseket mig fel nem szólítja 
ajánlattételre az előnyösen ismert

Kovács Gyua síe-elömestert,
Iroda és mlnlaraktat: Verge u. 1. Telefon 18-71

Nézzük meg!
Adler Jenő Batthyány ucca 2. 
számú üzletében a most érke­
zett legújabb és legszebb kész 
női dívdtkalapjait. ott vásárolni.

mmmm» i

Príma as jót termésű

hokadi húsvéti bor
kopható literenként 1 50 P, öt liter vé­

telnél 1*40
Friadländer Vilmos Hatvan ucca 37, szám.

BEÍGÉR festéküzlet|
uj helyiségében, Csapó ti. 16 

a megszokott olcsó áron vásárolba t_!----- ■

Harisnyát, kezty'iit, rövidáru cikkel, szabokelleket
legolcsóbban szerezhet be __

SZABÓ SÁNDOR BATmYANYU.4
Olcsó szabott árak.

3MBK *&WVXBSaMttKt.

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem hogy Ferenc József ut 26—28. sz. a. 26 Jcn 
üzletem fe'mondás miatt megszüntettem és meglevő áruraktáram Péterfl^U. 
16 sz házam udvari helyiségében helyeztem el, hol is a/.t a ltg 
mellett bocsátom az igen tisztelt vevökőzőnség rendelkezésére. Teijes tisztelettel

Megszűnik
a Piac ucca 12. szám 

alatti fióküzletem.
Raktáron levő összes női divat és rövid­
áru cikkeket mélyen leszállított á-ban áru 
silóm. Berendezés eladó részletekben is

Ifj. Molnár Lukéc«-

Ócska ólmot vesz
"TlegedaTé^ándor Rt. könyvnyomdája

piac ucra 49 8z6malatt

MEDGYASZAY lakatos'
DEBRECEN, EU7.f»ÉBEt 1.2B |

Vállal:
épület vasal Ásókat, kerítése- í 
két, sirracsokat olcsó árbati^

felvesz
a

kiadó­
hivatal

REGENY
Elinor Glyn:

26ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Gáza. 
így, most vége van! Nevetséges, gyűlöletes ér­

zés, pusztulj!
Becsapta a ládikát, csengetett Simone-nak es ebed­

hez öltözni kezdett, mialatt arca pirosabb volt, mint 
rendesen.

Körülbelül egy hét múlva Angliába hajóztak. Lord 
Fordyce Charing Cross állomáson várta és a szállodába
kisérte őket. .

Mily helyes volt, mily előkelő volt fellépésé! Mint 
mindig, csillapító és bátorító befolyást gyakorolt Sá­
li ine-ra, aki meg az est vége előtt nyugodtnak és bol­
dognak érezte magát, azzal a meggyőződéssel, hogy 
helyesen cselekedett, midőn elhatározta, hogy Henryre 
bízza életét.

Nem igy állt a dolog Moraviával. Lord Fordyce 
első látásra vonzotta őt és mint rendesen, ez az érzés 
egy ideig öntudatlanul lappangott benne, mihelyt azon­
ban viszontlátta, a férfit, fellobbant. Moravia, a szép, 
fiatal özvegy hercegné, rendkívüli felindulást érzett es 
kétségkívül mélyen érdeklődött barátnője kimondott 
szerelmese iránt.

Annál kétségbeejtöbb volt ez. mert csalhatatlan 
női ösztönével kitalálta, hogy Sabine egyáltalán nem 
szereti Lord Fordyce-t. Ha azt látta volna, hogy sze­
reti, Moravia könnyebben elviselhette volna, így azon­
ban a sors túlságos kegyetlen volt és egy hét múlva a 
hercegné igazán szerencsétlennek kezdje erezni magát. 
Barátaik állandóan körülvették ókét es minden étke­
zés alkalmával olyan társaságban volt részük, amelyet 
Moravia annyira élvezett azelőtt. Az emberek eppen 
vissza kezdtek térni Londonba, mulatságos ebédekén 
es egyéb össze jöveteleken vettek reszt es Henry csa­
ládja müveit, arisztokratikus emberek elárasztotta 
őket figyelmességükkel. A hercegnő csak igen ritkán 
járt Londonba átlőtt és anélkül az egy szolofurt nél­

kül amely elérhetetlen volt számára és amely minden 
örömét elrontotta, Miss van der Horn egyik kedvenc 
kifejezése szerint ,»borzasztó jól mulatott volna . Az 
idő haladtával és ismét Henry befolyása alatt Sabine 
megszabadult a nyugtalanság érzésétől, boldog volt és 
remegés nélkül hallotta Michael nevét.

Mert Moravia belescdorta őt a társalgásba és azt 
mondta, hogy azok után, amit Parisban hallott róla, 
szeretne vele megismerkedni.

Ma reggel levelet kaptam tőle - mondta Lord 
Fordyce - Jelenleg Norfolkban vadászik, péntek este 
azonban bejön a városba. Akkor meghívom ebedre es 
maid meglátja, hercegné, mit tartson róla. Minden kí­
méletlensége mellett is elragadj fiú és meg vagyok róla 
győződve, hogy mindazoknak a meseknek fele, amelye­
ket róla hallott, túlzás.

Remélhetőleg nem! nevetett Moravia. Ne 
ábrándítson ki!

Másnap Henry közölte velük, hogy táviratozott 
Mr Arranstounnak, aki azonban visszatáviratozott, 
hogy pénteken sajnálatára nem ebédelhet és nem me­
het színházba velük, igy hát Lord Fordyce megígérte 
a hercegnének, hogy más alkalommal mutatja be ba- 
rátját.

Henryre nézve ez az októbervégi hét a majdnem 
zavartalan boldogság hete volt. ámbár elengedte volna 
a folytonos társaságokat.. Úgy erezte azonban, hogy a 
hercegnét mulattatni kell és nagyobb társaságban neki 
is több alkalma volt. hogy a szeretett növel négyszem­
közt beszéljen.

A férfi pozíciója majdnem mindig hat a nőkre es 
az a nagy és félreismerhetetlen presztízs, amelynek 
Henry szemmelláthatóan örvendett, mind Moravia 
mind Sabine szemében fokozta vonzóerejét. Hizelge t 
Sabine hiúságának. Ö maga is tudta ezt, tisztában volt 

* azzal a ténnyel, hogy örömét leli benne. Örült neki es 
biNzkc volt reá, hogy mint Henry félesége oly magas 
polcot fog elfoglalni a világ szemeben E magas pozí­
cióval járó nagy kötelességek es érdekék gazdaggá fog 
iák tenni az életet. Mily nyugalom és megkönnyebbü­
lés lesz, majd ha a válóper tárgyalásai elhaladnak es 
befejeződnek, ami mint hallotta, Skótországban sok­
kal kevésbbé hosszadalmas, mint az angol törvény- 
székek előtt.

Midőn Michael Arranstoun megkapta Henry nek 
ebédre szóló távirati meghívását, keserűen nevetett. Az 
egész helyzetben volt valami cinikusan mulatságos. _ 
Meghívják, hogy azzal a növel találkozzék, akibe oru - 
fen szerelmes, de akitől hűtlen elhagyás címen váló­
félben van, hogy férjhez mehessen ahhoz, aki meghitta.

Egy-két pillanatig kisértésbe esett, hogy elfogadja 
a meghívást, mert a vágy, hogy Sabilli-t viszontlássa, 
szinte elviselhetetlenné fokozódott, ebben az időben 
azonban még volt ereje hozzá, hogy lemondjon róla, 
mig utóbb, idő múltával, úgy erezte, hogy semmi sem 
szerezhet neki örömet és gondolatai állandóan es szün­
telenül ahhoz az egy tárgyhoz térnek vissza. Ha nem 
játszott volna bele a dologba barátság es becsület, mi­
sem lett volna egyszerűbb, mint leülni es megírni 
Henrynek, hogy Sabine az ő felesége, akinek válasz­
tania kell kettejök közül. Eszébe jutott azonban, hogy 

mellőzve minden barátságot Sabine máris tisztán 
kinyilvánította választását, úgyhogy neki egyáltalán 
semmi joga sincs, hogy azt tegyen életével, amit akar. 
Még nem utasította ügyvédeit arra, hogy a tényleges 
pert megindítsák, - a határozatlanság es nyugtalan­
ság tüzes kemencéjében élt. Valahogy azt szerette 
volna hogy előbb Arranstounban lássa Sabme-t es na 
6 azután nyíltan kimutatja, hogy Henryt szereti, akkor 
folytatja a válási eljárást, mig ha már most megkezdi 
az érdemleges pert .akkor nem lesz meg a lehetőségé, 
hogy Sabine Arranstounba menjen, pedig az a gondo­
lat hogy Arranstounban lássa, már-már rögeszméjévé 
kezdett válni.

És úgy látszott, mintha a sors segítem akarna 
rajta mert november másodikán a társaság Északra 
utazott Ebbsworthba Rose Forsterhez, Henry nővéré­
hez, aki újonnan férjhezment unokahuga tiszteletere 
nagy bált készült adni.

Miután Michael Arranstoun erről az ebbsworthi 
bálról hallott, egy-két napig nem tudta elhatározni ma­
gát mitevő legyen. Ekkor már oly kétségbeesetten bol­
dogtalan volt, hogy nem törődött vele, helyes-e vagy 
helytelen, látnia kellett Sabine-t. Sohasem hitte 
volna, hogy ily mértékben szenvedhet egy no miatt. 
Feltétlenül tisztába kell jönnie vele. vájjon Sabine sze­
reti-e Henryt.

(Folytatjuk.)
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APRÓ HIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fő kiadó hi VA tálunkban:

FFRFNC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM e.
fiókkiadó híva tálunkban.

SZÉCHENYI UCCA 2.

Padlólakk
magas fényű, legszebb szmek- 
Iumi. legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható Stern 
ícstéküzletében, Pia; ti, lü. Bi- 
k val szemben.

Hegedűs ee Sándor rt könyvkereskedésében, Piac ucca 34. »*. Vidéki hirdetőinket arra kér­
tük, hogy n beküldött hirdetések diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
írni, mert a hirdetést vsak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés levelei.‘ t megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

MINDEN OLYOSON K 
úját érdeke, ha csak lanunk- 
an hirdető cégeknél eszközli 

• sszes bevásárlásait, mert a 
DEBRECENI 

í Ü ÜGETI. EN L J S A G 
Irde'ósei lapunkat erössö és 
Irdetéselnket pedig eredmé- 
\essé lógja tenni. Olcsóbban 

■> ásáro', ha ránk hivatkozik. 959
Í^Ails.

SI
Három

i 'leány szórakozás lélkin,,; le­
plezne három úriemberrel, k.- 
őbbl ismeretség lehetséges, 

'eveteket ..Szentháromság" e- 
igére a kiadóba kérünk. 18-10

T emperamemumos
evelező partnert keresek. 1 
eleket ,,Bogáncs" jeligére

■iadóba kérek.

VÉTEL
Iparosok figyelmébel

Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
st legmagasabb árban veszek 

Würdiger Késes ucca 90. 431

Veszek, eladok
'álogcédillákat, bútorokat, sző­
nyegeket. hangszereket, kerék­
párokat, varrógépet. Széchenyi 
tcca nyolc, Szentpéteri. 264

1 U KJsl
iNp ■"•ívnii I

Bejárónő 
aha felvétetik. 
. II. ern. 17. a.

Püspöki
IhhJ

Felsőrészkészitősegéd
.elvétetik. Aran\ fánus ucca l.

jS<)2

Flártisitóuö
Degeníeld-téri kenyérsátorba 
felvétetik. Piac 10. 1806

Kisasszony,
tökéletes gép- és gyorsíró, 
azonnali belépésre kerestetik.

gj édlrodal gyakorlattal bí­
rók előnyben részesülnek. Aján­
latuk Hegedűs Lajos mérnök 
aógép.szakválialaiához nyújtan­
dók be. 390

Keresek
május 1-tö! 2 vagy 3 szobás la­
kást. lehetőleg földszintest, Piac 
uccun. \ agy annak mellékuccá- 
jában Hédiért, Piac 38. 1859

kerestetik, 
korrakt r.

Kiíutófiu
Hatvan

~ " 18.57

i '/letszerzök,
ók ők. kii 1 tisz tv iseiök fix-
■ssd és jutalékkal íelvciet- 

nek, Phönix Biztosító, Simoníiy 
uc;a 1. Jelentkezés reggel 8 
9-ig (ierő vezértitkárnál. 1861

fiz

Bútorozott
I ccai különbégtratu s/.n > i la 
pontban kiadó. Hatvan u. 2. I. v.

185b
Lakások:

kettő, három, négyszobások 
rendes bérért kaphatók. Hock- 
iroda, Szent Anna négy. 293

Lakása
bérbeadását díjmentesen 
zem. Hock-iroda, Szent
légy.
L-mt- I •‘IrtMtiiniMltUl

veg-

293

ERESLET
w

LAPKIHORDÓ ASSZONY 
jó ilzetcssel felvétetik a kiadó­
hivatalban.

Keresek
éksegédet vagy pékmestert, 
ki sütödémet önállóan vez.es- 
-'. sütemény, kenyér sütéséhez 
Ifogástalanul értsen, ugyanott 
ikarban levő pékkocsi vagy 
ünnyebb stráfszekér kerestc- 
k. VVeisz-malom. Hoszupályi.

2812

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény di­
azásért korrepetál középisko­
lásokat. Cimet a kiadóba ké­
rek. 908

Szerénvigényii
gyors- és gépirónő alkalmazást 
keres. Szives megkereséseket 
2—76. telefon alatt kérném. — 
Hétfőtől 10—12-ig és 3 5-ig.

150.3

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Hegedűs és 
Sándor rt. nyomda. Piac u. -19.

Tanításra
■Ifogad középiskolai tanulókat 

Kovács tanár. Homokkert. Ti­
sza István ucca 4. 1518

Gyenge
tu ró kapható turógyár- 

.trabos u. 20. Telefon 
308

I.APKÉZBESTTÖKET
fizetéssel és jutalékkal felve­
szünk Cím a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

Rikkancsokat
fix fzetés és jutalékkal felve­
szünk. — igazolvánnyal bírók 
előnyben. Cim a kiadóban.

eladás

Eladó
g\árilag generál javított trak­
tor ekékkel és 8-as MÁV. csép­
lővel. Turcsck Kálmán, Békés­
csaba. 354

Megjöttek
a tavaszi újdonságok. Kombi­
nált modellek minden divat- 
anyagból, selyemkalapok már 
hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. 
,,Anny“ kalapszalon, Csapó uc­
ca 47. 120

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára- Lindenfeld, 
Degenfeld-tér 7. Telefon: 79.

1836

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Eladás: Sltnonfíy u. 
l-a. II. Telefon: 610. 94

Az óriás
Galambdúc háziszappan 50 fil­
lér. Flóra és Meister félkilós 
70 fillér. Albus szappan, mosó­
porok. kékitő, keményítő ki- 
siiiyben is nagybani árért kap 

ható a Belvárosi FeStékhárban. 
Debrecen. Hatvan ucca 2. 16

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk. épité- 

í anyagok a legolcsóbban be- 
/ví vzheiuk a Debreceni Mü- 

kögyárnál, Fürdő ucca 2. sz.
303

Központban
orvos lakótársat keres. Cirn 
kiadóban. 1855

Egy
fiatal füszerkcreskedőscgéJ, ke* 
1 észtén y, azonnali belépésre 
felvétetik. Cim a kiadóban. 1854

Kátrány
és karbolium nagyban és ki­
csinyben b- kapható Ivgolcsób- 
ban Neumann Nándor festék üz­
leti btm. Csapó Ucca 8. szám.

346
RÉZÜSTÖK

részletfizetésre is Méndokínál 
Aratv János ucca 13. 284

Kész
Uit;u'<cr, dívány ís matrac kap. 
'ató Erdős kárpitosnál
monffv ucca 31. 1694

Tavaszi
nagx takarításhoz l etuin, par- 
kttíbeeresztö. parkettkefe. me- 
'-..vió. festékek, festőminták leg­
olcsóbb,m beszerezhetők , Bel­
városi Festékházoan, L^tit.en. 
Hatvan ucca 2. 16

Hencaerek.
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos- 
mesternél. Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyfcriik legol 
csobban bo-zcTt-zbetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru- 
g várában, Debrecen, Hatvan
ucca 15. 1927

Király kávé?
mégis a legjobbak! Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. De 
tenfcid-iér II. 68

Ritka alkalom!
Eladom egyik patrícius háza­
mat Svájcban. Locarno mellett, 
családi okból potom áron honfi­
társnak. KJs szállónak elsőren­
dűen alkalmas, mivel nagy a? 
idegenforgalom. Bővebbet Kal­
már. I.ocarno-Monti 24.

Perfekt
könyvelő, elsőrendű munkaerő, 
alkalmazást keres. Örakönyve­
tések v: is vállal. Szives megke­
reséseket „Szorgalmas“ jeligé­
re a kiadóhivatalba kér. 1849

PATKÁNY-,
egér-, poloska- és sváhbogár- 
irtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható Stern fes­
ték üzletében, Piac u. 10., a Bi­
kával szemben.

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat. Értesí­
tem a t. közönséget, hogy Mik­
lós ucca 17. szám alatt villany­
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan. 
TLvasra szívesen megyek. 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő, 
a Világítási Vállalat volt szere 
lője. 480

„Hajduhadházi Hangya Szö­
vetkezet“ nagyobb építkezés­
hez alkalmas méretű, kevéssé 
használt 5 darab vasrollót, 4 
darab spalettás ablakot és több 
ajtót folyó hó 11-én délelőtt fél 
11 órakor a helyszínen. Toldy 
János ucca 1. szám alatt, ahol 
azok előre is megtekinthetők, 
árverésen elad.

Sarokház
korcsmával, belterületen. Csa­
pón és Péterfián nagyforgaimu 
helyen azonnali átvételre eladó. 
Dezső, Kossuth ti. 16. 159

Csemcgekereskedök,
fiiszeresek ' Módi. enyhe, prima 
kihtúró és kevert túró szükség­
letüket a/ ()'•>/. Magyar Tej- 

-vetkezeii Kö/ pontnál Buda­
pest. I.. Horthy M. t:t 119 121. 

'■•i/ik be legolcsóbban. Postai 
•clkiikiés ícu. utánvéttel
kl>c.-os, vág ■ nagyobb bödön- 

cn. Képviselő: I )r. Havas 
Kálmán Debrecen. József kirá­
lyi herceg ucca 17.

Remekül
beinsti uált biharmegyei búza­
termő nyolcszázholdas fekete- 
föld é*ö és holt felszereléssel* 
ötszázhold őszi vetéssel azon­
nali átvételre eladó. Dezső, 
Kossuth lő. 159

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti te­
lepén évtizedek óta fennálló 
lisztüzletben az általánosan el­
ismert jóminöségü liszt korpa, 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz 
szállítunk. Telefon 179.

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg­
újabb találmányit kéztisztító­
val, Géplakatosok, soffőrök, 
nyomdászok, festők részére. — 
Kapható: Bárány festéküzlet, 
Csapó u. 19. 490

Vámospércsen,
Pityeribcn olcsó házhely építé­
si anyaggal, kuttal eladó. De- 
zső, Kossuth 16. 159

Ezerszázhat vanhat
holdas buzatermőföld Biliarme- 
gyében gazdasági épületekkel 
azonnali átvételre kövesut, ál­
lomásnál eladó és a terhek át­
vételével kettőszázezer pengő­
vel megvehető. Dezső, Köss :th 
u. 16. 13

66 hold
szántó (14 hold ebből szőlő) 
Debrecen belterületétől 3 kilo­
méterre vasúti megállónál, úri 
lakkal, bőséges gazdasági épü­
letekkel eladó. Értekezni Far­
kas ügyvéddel, Hungária pa­
lota. Telefon 125. 1845

Ftíszerberendezés,
alig használt, eladó. Értekezni 
Mester u. 39. 1830

ELADÓ
egy szép teljes boltberendezés. 
Értekezhetni a Takarék- és Hi­
telintézetnél. Csanó ii. 4.

Orth.
kóser elsőrendű vámos pércsi 
húsvéti bor literenként P 1.20. 
Kapható özv. Engel Sándorné 
házánál. Vámospércsen. 1865

Pensio
Budapesten a város legforgal­
masabb központjában - első 
emeleten mely 20 szobából 
áll. eladó igen kedvező felté­
telek mellett. Megkeresések 
-Kitűnő tőkebefektetés“ jeligé­
re a kiadóba.

HÚSVÉTI
nagytakarításhoz az összes fes­
ték áruk, padlólakkok, zomán­
cok, ecsetek, háztartási cikkek 
legolcsóbb beszerzési forrása 
Bárány festék üzlet. Csapó uc­
ca 19. 386

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fil­
lér. ezenkívül az öszes háztar- 
isi cikkek és festékek kicsiny­

ben is nagybani árért kaphatók 
a Belvárosi Festékházban, Hal­

ls

WEISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 4. 
Telefon 1(1-89, villany erőre be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű mtíbutorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-. írn­
ia-. portálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. f 23

Sarokház
Csapó uccui részen nagyfor­
gaimu korcsmával, lakással, 
magas kőépülettel, nagy ud­
varral. azonnali átvételre ol­
dó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Ezerkettöszázhoidas 
! C!: - fek vésű főúri birtok Bi- 

larmegyében, köves utón, állo­
másnál. azonnali átvételre cl- 
idó, ke\ és pénzzel mcgve’nető. 
Dezső, Kossuth u. K). 159

POLOSKA, 
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kirtható szabadalma­
in irtószerrel. Nagyon olcsón 
kapható Stern festék üzletében. 
Piac ucca Hl. Bikával szemben.

Eladó
egy farkaskutya, szépen ki.el­
lett példány, Kozmánál, Hunya­
di u. 20. 1853

Kántor Ff hő év Társa
(Városháza vpiiui. Telefon 
1657. sz. ni.) áruházának külön­
legességei: „Fregoll“ platondra 
erősíthető ruhaszárító. „Wix- 
Wox“ fciühiHilhatatlan parkett­
krém. HalpVá-féíe föl ttisztitó 
niindemiemii pecsétet nyomta­
lanul eltüntet. Gyártója a ruha 
darab kétszeresét téríti meg, 
ha a szer hatása nem ér­
vényesülne. Fix tn- poloska- 
vs svábbo.TÍrV. to. Francia pú­
derekben, háztartási és pipere­
cikkekben, kefe, ecset és bőr- 
diszmtiárukban állandó nagy 
választék;

GYERMEKDIVATHÁZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz­
téki

&
INGATLAN I

A HÍRNEVES
.Cormick“ teherautók és ,,Cor. 
míck“ petrókumti aktotok el­
pusztíthatatlan kitűnő anyaguk, 
uólérhetetlen tökéletes szerke­
zetük és végtelenül csekély 
üze many agfo^y asztaluk révén 
versenyen kiviil állanak. Kizá­
rólagos képviselet és állandó 
uaáy alkatrészraktár» RÁHMER 
SÁNDOR Debrecen, Piac ucca 
43. szám. Telefon 962.

VEGYES

Nádszékkötés,
gyermekkocsik áthúzása, Kos­
suth ucca 25., Kosárfonoda. Ja­
vításokat elvállalunk. 1804

Hölgyiodrászat
berendezve bérbe va«' 
sedésre kiadó. Piac 72. 
emelet.

része- 
sz., I. 

1851

Varrodámban
Ízléses uccai é< háziruhá \ iutá-
nyos árban készülnek. házak-
hoz is megyek varrni. Cim:
Butidi ucca 3. sz. 1852

sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón
kaphatók a Debreceni Műkő-
gyárnál. Fürdő ucca 2. 303

Paplant
varrni 1: zlioz megyek. Címet
.Paplan“ !;Kvre kiadóba ké-

! cm beadni. 1763

Cipész
üzletemet iiicgnvltottaiii. mér-
tékes cipőket és javítást leg-
jobb kivitelben eszközlök.
Dregán, Arany János u. . 1723

Weinslock Henrik
bútorüzletében elsőrendű ebéd-
lök és hálók nagyon olcsón
kaphatók.

Költöztetéseket
társzekerekkel, vagy zárt bu- 
torszálíitó kocsikban szolid 
árak és felelősség mellett vál­
lal a Debreceni Angol-Magyar 
Szállítmányozási R.-T- Ferenc 
József ut 72. (Royal-szállodával 
szemben.) Telefon 37. 151

Lauer Irén
nöikalapszalonja Piac ucca 58. 
sz.. első lépcső, II. emelet. (Ez­
előtt Rákóczi 9.) 21.8

Németül
tanít született német tanerő, 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. ' 544

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden fü- 
szerüzletben. 1711

Selycm-
és szalmakalapok legolcsóbban 
beszerezhetők, alakítások jutá­
nyos árban. Matta Anna, Beth­
len u. 23. 1849

Harísnyakötéat,
fejelést talpalást, szemfölsze-
dést. előnyomást vállalok _
Harisnvaraktár. Hatvan ucca 16 

17
Légelzáróziinór,

paplangomb, télikabátgomb él 
gomboló Paszománygyárban, — 
Piac u. 32. igle

Kábán
gy főforgalmú üzlet házzal 

együtt a legforgalmasabb Ite- 
on a Vasul uccán, a mai kor­

ák megfelelő masszív munka, 
«rendezéssel eladó. Az öreg 
or végett nyugalomba helye- 
i magát. Értekezhetni Blnm 
■ipótnál. Kábán. 1754

1838 március J8.

Sapkák
legszebb kivitelben készülnél 
készen kaphatók. Széchenyi 

111 I85s
Elárverezek

Debrecenben 1928. évi március 
hó 22-én délután 3 órakor lJiu 
ucca 9., folytatólag l'iac UCC6 
1. számú háznál bútort, stb 
Zuna Kálinál), bír. végrehajtó 

18611

Steiner József
ingatlanirod.iia, Piac it. IV. sz., 
II. emelet. Minden igények­
nek megfelelő házak. Úgy min 
emeletes, bér-, nagy és kis csa­
ládi házak, a fő uccákon eladók 
Hatvan nccai kertben 171KI 
négyszögöl szőlő gyümölcsös­
sel, egyszobás, koiiybás, veren- 
dás lakással. Simonyi utón 350 
négy szögöl telek eladó. 2, 4, 5 
szobás lakások átadók. Telefon 
6—24.

Horutválás
bubihaivágás 40 filler. Széché. 
20. hajvágás 30, fazonra 4u 
nyi ucca 57., Torna.

Irodának
alkalmas helyiség lőtéren ki. 
e-IQ. Cím a kiadóhivatalban. I85

Fehér
mosott rongy kapható Pistiin 
ócskavaskereskedőnél, Szí 
boszlói ut 24. Telefon 859.

184
üyapiufonalak

minden sziliben olcsón szerez­
hetők be Szilágyinál, Széchenyi 
1. Uépazsur, endlizés jutányos 
áron. 1845

Nyugdíjas
gyermektelen házaspár oly 
öreg férfit vagy nőt élethosszig 
eltartana, akinek saját háza 
van. Cirn 11 kiadóhivatalban.

1759

Ingyen nöikalapol
seiiol sem kap. Már őt pen 
goért szépet, pedig kizárólag 
„Anny-'-nál, Csapó 11. 47. Alakí­
tás három pengő. Figyelje kira­
kati árainkat. gi

Pusziig
asztalosmester, Deák Peren, 
ucca 10. Iparkiállitáson els 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
rnii- és egyszerű bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épii- 
' (munkák. 1433

HÍVJA fel
az 5-18-flt. könyvelője azonnal 
endelkezésére áll! 

ban. 1865

Tanár.ielöltné.
biztos sikerrel vizsgáztat egyik 
budapesti polgári leányiskolá­
ban, csekély díjazásért. Főként 
összevont osztályból. Cim: P. 
K., Titaly Kálmán u. 13. 1834

Riskó Béla
angol és francia női divatter­
mét Piac a. 26. alól Kossuth ti.

sz. alá (bejárat Piac 22 -24. 
is) helyezte át. Telefon 683.

Fest. mos, tisztit
mv kelmefestő, vegytisztító 
v /mosó nagyüzeme. Péter­

iéi 30. Flőkiizlet: Szent Anna 
ucca 2.

Megjelent
legújabb tavaszi Vasúti Ul- 

mutalú belföldi és külföldi ki­
adása. Közli az összes menet­
rendváltozásokat. Az idegenfor­
galom és belső vándorforgalom 
Útmutatója. Magyar fürdők, vá­
rosok, községek, természeti 
szépségek és nemzeti sajátos­
ságok ismertetése. Szakminisz­
terek által engedélyezve! Bel­
földi kiadása 1.60. külföldi ki­
adása 3.20. Kapható a íőbizo- 
mányosnál: Hegedűs és Sándor 
R. T. könyvkereskedésében, — 
Piac ucca 34. szám.

T akaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdíszeseb­
big készen kaphatók. Fiú laka 
tostanulónak felvétetik. Kandia 
11. 15. 1838

Csemcgekereskedök.
fűszeresek valódi, enyhe, priu 
iuhturó és kevert túró szükség­
letükét az Orsz. Magyar Tt 
szövetkezeti Központnál .Bu­
dapest, I.. Horthy M. ut 119— 
121. szerzik be legolcsóbban. 
Postai szétküldés fco. utánvéi- 
lul 5 kilogramos vagy nagyobi) 
bÖdönben. Képviselő: Dr. Ha­
vas Kálmán Debrecen, József 
királyi herceg ucca 17.

Földbirtokokra
törlesztéses kölcsönöket, vág
2.. ,1 évre váltóhitelt pengőben
levonás nélkül folyósítva ajánl, 
már bekebelezett kölcsönöké: 
előnyösen konvertál (felcseréli 
Schvarz Gusztáv banküzleti 
Budapest, IV., Kossuth Lajos 
ucca 3. Telefonok: József 448— 
04. és József 448-05. Levélbe« 
megkeresésre részletesebb ada­
tok.

Geréby-kertben
czerkettőszáz négyszögöl szőlő 
háromszáz négyszögöl gyümöl­
csös eladó. Dezső, Kossuth u
l6- 159

Saját készítésű
Glace és svéd bőrkeztyilk pa­
roliként P 8. Divatkeztyűk 
páronként !’ 10. —tői.. I'c“ep 
és sárga mosó szarvasbőr " 
9 II. Schön Sándor keztyu-. 
kötszer- és orvosi müszertara- 
han. Debrecen, Piac ucca 4. 
szám, Csapó ucca sarok. Tele­
fon 11 - 55. .

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. Piac ucca 49. „ám

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő, olcsou 
vállal javításokat.
36 sz.
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Békt
Óh nem, ne 

a tévedésbe e 
delmes tüneti 
kis hecceket, 
nyérsapkás if 
ja a budapesti 
kívánhatja úti 
zabb gummib 
és monoklis f; 
szag közvéli 
azért, mert a. 
rok néhány el 
Színház elé \ 
nyi ifjú cszm 
vükben betör: 
pát, pajzánul 
lékuccák söté 
hanva egy-eg; 
löt: néhány h 
szerencsétlen 

Tant bi 
mondaná ebb 
polgár, ami m 
lárma egy on 
alkalmasabb k 
körüli zsivajg 

I cia mondat. H 
vány: néhány 
uszító házilap 
néger-zsidó" 1 

I maradi fiatalé: 
I nácsára összeg 
ház előtt, amel 
amit sem az ö 
talurak nem is 

Azt mondjá 
(tüntetni kell i 

Ellenben az 
meg sem nézik 
szó benne. 

Mert ha leg 
ennének mag 
apasztalják az 
ázlámpákat t 

Rájönnének, h 
Biem néger opi 
pestruktiv ope 
Itkmételyező 1 
Szerűen: egy 1 
izerző rosszul 
^ haj talán, he 
rákkor pedig n: 
Shakespeare 
pthelló egy m> 
hju egyén, va 
|en". Avagy a 
át jazz operá
>cdi g a bárok
akban miért r 

|tság szine-jav 
fsikára ? A vág 
jen görl combi 
p a szinpado 

Jidit hősi rohé 
Binden szinpac 
I megboldogul 
f öve a csaj; 
Bz jelenlegi p 
lat találhatta! 
kkoru Savana 
rlenségct haté 
I Béka-egérha 
P. nem egyéb 
in, értelmetle 
an erkölcste 
pen erkölcste 
V ilyen kis In 
kkölcsösebbek 
phajtják. Szer 
F'encsétlen 
jnságának má 
tetterejét bu 

z>nház körűin 
P'matlan oper 

kurzus
°Sy a könny 

követkéz
c8tehajtására
evedése az a 1 
íreknek, a


